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ACTOS  DO PODER LEGISLATIVO
DECRETO N. 486—DE 11 na DEZEMBRO DE 1897

Autoriza o Governo a parar a, tenente reformado do
exercito Joad Severo Milho o soldo de sua reforma
dtde a data em que deixou de recebei-o

O Presidente da Republica dos Estados
Unidos do Brazil:

Fa ;o saber que o Congress-o Nacional decre-
tou e eu saneeiono a reselução seguinte :

Artigo unico. Fica o Governo autorizado a
pagar ao teaente reformado do exercito José
Severo Fialho o soldo de sua reforma desde a
data em que deixou de recebei-o; abrindo
para esse fim o necesario credito.

Cipital Federal, 11 de dezembro de 1897,
9' da Republica.

PRUDENTE J. DE MORASSIBARROS.
Bernardino de Campos.

DECRETO N.487—DE 11 DE DEZEMBRO DE 1897

An'oriza o Governo a mandar t rancar as contas do
ex-almoxarife do Arsenal de Guerra de Matto
Grosso, Theophilo Antunes de Miranda

O Presidente da Republica dos Estados
Unidos do Brazil :

Faço saber que o Congresso Nacional de-
cretou e eu sanceiono a seguinte reso-
lução:

Art. 1. 0 Fica o Governo autorizado a
mandar trancar as contas do ex-almoxarife
do Arsenal de Guerra do Estado de Matto
Grosso, Theophilo Antunes de Miranda4

Art. 2.° Revogam-se as disposições em
contrario.

Capita1lFederal,3 11 de dezembro da 1897,
9° da Republica.

PRUDENTE J . " DEl.MORAES BARROS.

Bernardino de Campos
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DECRETO N.488—De 13 DE DEZEMBRO DE 1897

Autoriza o Governo a relevar ao major Antonio Caetano
Rodrigues Horta, eolleetor de rendas do municlpie de
Juiz de Fftra, o pagamento da quantia de 65312900.

O Presidente da Republica dos Estados Uni-
dos do Brasil:

Faço saber que o 'Congresso Nacional de-
cretou e eu saneciono a resolução seguinte:

Art. 1. 0 Fica o Governo autorizado a re,
levar ao major Antonio Caetano Rodrigues
Horta, eollecter de rendas do mnnicipie de
Juiz de Fera, o pagamanto da quantia de seis
contos quinhentos o trinta e um mil e nove-
centos Féis (6:53 1$90)), va 1 ir de estampilhas
federaes que sob sua guarda tinha e que da
repartição, ao editicio do Forum daquella
cidade, foram roub3dos na noite,de 16 para
17 de maio do corrente anno.

Art. 2.0,.Revogarn-se as disposições em con-
trario.

Capital Federal, 13 de i,clezembro de 1897,
9° da Republica.

PRUDENTE J. DE lkdoitmcs BARROS.

BernardiAo de Campos.

ACTOS DO PODER EXECUTIVO
DECRETO N. 2.736—DE 11 DE DEZEMBRO DE 1897

Manda trancar. as co nas o etc-almoxarife do Arsenal de
Guerra do Estado de Malte Grosso Theephile Antunes
de Miranda.

O Presidente da Repebliea dos Estados
Unidos do Brazil, usando da autorização con-
ferida pelo decreto legislati vo n. 487, desta
data, resolve mandar trancar as contos do ex-
almoxarife do Arsenal de Guerra do Estado
Matto Grosso Theophilo Antunes de Miranda,.

Capital Federal, l i de dezembro de 1897,
9) da Republica.

PRUDENTE J. DE MORAES B.tRROS,

Bernardino de Campos.

DECRETO N.2.738 -DE 13 DE DEZEMBRO DE1897
Reltva ao major Antonio Caetano Rodrigues Horta,

collector de rendas do rnunicipict de Juiz de Fdra, o
pagamento da quantia ele 6631$200

O Presidente da Republica dos Estados
Unidos do Brazil, usando da autorização con-
ferida ao Poder Executivo no decreto n. 488,
desta data, decreta:
. Artigo unico. Releva ao major Antonio
Caetano Rodrigues Horta, collector de rendas
do municipio de Juiz de Fóra, o pagamento
da quantia de seis contos quinhentos trinta
e um mil e novecentes réis (5:531$901Y,
valor de estampilhaa federaes que sob- sua
guarda tinha e que da repartição, no ediflcio
do Fórum daquella cidade, foram roubadas na
noite de 16 para 17 de maio do corrente anuo.

Capital Federai, 13 de dezembro de 1897,
90 da Republica.

PRUDENTE J. DE MORAES BARROS,

Bernardino de Campos.

DECRETO N.2.739—DE 13 DE DEZEMBRO DE 1897
Abre ao Ministerio da Fazenda o credito empeci& de

54':970$341 para &Render á restituição de armaze-
nagens cobradas nas alfandegaa do Rio Grande do Sul

O Presidente da Republica . dos Estados
Unidos do Brazil, usandp da autorização con-
cedida no art. 2%11. 10, da lei n. 428 de 10
de dezembro de 1896, e tendo ouvido o Tri-
bunal de Contas, resolve abrir ao Ministerio
da Fazenda o credito especial de 546:970$821,
para attender á restituição de armazenagens
que nas alfandegaa do Rio Grande do Sul fo-
ram cobradas em desaccordo com os decretos
n. 196, de 1 de fevereiro, e n. 805, de 4 de
outubro de 1890, leis de orçamento de 1892 e
1894, e § 2' do art. 504 da Consolidação das Leis
das Alfandegas e Mesas de Rendas da Repu-
blica.

Capital Federal, :13 de dezembro de 1897,
9e da Republica.

PRUDENTE J. DE MOR.AES BARROS.

Bernardino de Campos.

Ministorio da Fa,zonda
Por decretos de 13 d.) corrente:
Foram aposentados, de conformidade com

o decreto n. 117, de 4 de novembro de 1892,
o contador da extincta Thesouraria de Fa-
zenda do Estado da Bahia, Ernesto Herinelino
Ribeiro, e o 20 escripturario tia Alfan lega de
Macahé, Estado do Rio de Jaaeiro, J)ão An-
tonio de Castro.

Foi nomeado o ex-eseripturario da Alfan-
dega de Paranaguá, Estado do Parauá, Olym-
pic) de A.b eeu SÁ Sottomaior, para o logar

escripturario da mesma Alfandega.

Nlinisterio da Industria Via,cão e
Obras Publicas

Directoria Geral da Industries

Por decreto de 24 de novembro proxirno
dnJo, foi conwidido privilegio de invenção,
por 15 anna3. ra3a1van lo o (lavam o direto
de terceiros e a sua ra .,p ineahilida le quanta
á novidade e utilida ris da invenção, pia pa-
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t ente n . 2.418, a Eduardo José de Souza Pro-
ença e Alfredo Guimarães, o primeiro brazi-
leiro e o segundo portuguez, industriaes,
moradores nesta Capital, para sua invenção
de um deposito deno ininado—Infallivel—desti-
nado a, automaticamente, projectar cargas
parciaes, medidas, de carbureto em agua,
pata produzir gaz acetyleno lavado.

Directoria Geral da Industria

Por decreto de 13 do corrente, foi aposen-
tado o telegraphista de 3' classe da Reparti-
ção Geral dos Telegraphos José Bernardino
Garcia, de accordo com o disposto no n. 1, do
art. 481 do regulamento approvado pelo de-
creto n. 1663, de 30 de janeiro de 1894, ficando
assim modificado o decreto de 22 do mez
proximo findo.

Directoria Geral de Obras Publicas

Por decreto de 13 do corrente, foi aposen-
tado, a seu podido, de aecordo cem o n. 1 do
a rt 481, do regulamento approvado pelo de-
creto n. 1.663, de 30 de janeiro de 1894, o
guarda-fio de 2" classe da Repartição Geral
dos Telegraphos Aurelio Magno Baptista.

SECRETARIAS DE ESTAI%

Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores

Expediente de 13 de dezembro de 1897

DIRECTORIA DA JUSTIÇA

Autorizou-se ao coronel commandante da
brigada policial desta Capital a dar baixa do
serviço da mesma brigada ao soldado Fran-
cisco Ribeiro Guimarães, visto ter sido sub-
mettido á inspecção lie sande e julgado inca-
paz do serviço das armas.

— Concederam-se ao juiz da 9' Preteria,
bacharel Antonio Cardoso de Gusmão, tres
mezes de licença com ordenado para tratar
de sua sande, na fôrma do art. 33, § I°, n.2,
do decreto n. 2,4i4, de 17 de fevereiro do
corrente anno.

— Devolveram-se:

Ao presidente do Tribunal Civil e Criminal,
devidamente cumprida, a carta rogatoria ex-
pedida pela Camara. Civil daquelle tribunal
ás justiças de Portugal, a requerimento de
Joaquim Alves da Silva, para citação da
baroneza de S. João de Lameiro ;

Ao governador do Estado da Bahia, a carta
roga,toria expedida pelo juiz de direito da
capital daquelle Estado ás just i ças de Portu-
gal, a requerimento do Dr. José Eduardo
Freire de Carvalho Filho, para avaliação dos
bens pertencentes á finada D. M iria augusta
Serra de Miranda e que deixou de ser cum-
prida pelos motivos constantes da mesma
Togatoria.

— Transrn i ttiram-se :

Ao Ministerio da Fazenda, para resolver, o
requerimento em que os negociantes Arp &
Comp pedem permissão para despachar e
retirar da Alfandega 12 caixas de espingar-
das de caça e pistolas, procedei-Ara de An-
tuerpia

Ao presidente do Supremo Tribunal Mili-
tar. os processcs instaurados contra os sol-
dados da brigada policial Manoel Raposo de
Mello. Amerieo Nunes de Azevedo e Henri-
que Martins, afim de serem julgados em su-
perior e ultima instancia.

DIRECTORIA DO LNTERIOR

Foi naturalizado brazileiro o subdito aus-
trino Constantino Groegere.

DIRECTORIA DA CONTABILIDADE

Solicitou-se do Ministerio da Fazenda a ex-
pedição de ordem afim de que:

Se paguem:
Ao senador pelo Estado do Paraná Joaquim

Rezende Corrêa de Lacerda a ajuda de custo
de 250$, que lhe compete na 1' sessão da 3" le-
gislatura do Congresso Nacional.

As contas:
De 3:000$072, de obras feitas no predio da

estação policial da 7' circumscripção ur-
bana ;

De 160$200, de obras feitas em setembro ul-
timo no predio da 4" estação policial ur-
bana;

De 189$600, da trabalhos de bombeiro rea-
lizados no quartel do regimento de cavallaria
da brigada policial desta Capital ;

Do 555$, de fornecimentos e trabalhos de
bombeiros feitos no palacio da Presidencia da
Republica por Macedo & Irmão, em agosto
ultimo;

De 50$, do concerto feito em um cofre desta
secretaria de Estado, por Cadherbal da Costa
& Crmp. no naez passado ;

De 40$, de concertos feitos em diversos mo-
veis da Côrte de Appellação ;

De 123$, de editaes da Junta Commercial
desta Capital, publicados pela Imprensa Na-
cional durante os mezes de julho e agosto ul-
times.

Se indemni te 'a Imprensa Nacional da
quantia de 44$ proveniente de publicações
de editam do Tribunal Civil e Criminal, du-
rante o 3° trimestre do corrente:armo.

Seja posto na Alfandega do 'Estado ,de
Pernambuco o credito de 4:000$, afim de oc-
correrlá despeza, com 'o pagamento do pre-
mio de igual qnantia concedido ao lente ca-
thedratico da Faculdade do Direito do Recife
Di . Clovis Bevilaqua pela sua obra—Direitos
de Familia-- Deu-se conhecimento áquella
alfandega,

—Transmittiu-se ao . 1 0 secretario— do Se-
nado, para os fins convenientes, a mensagem
do Sr. Presidente da Republica, referente á
resolução do Congresso Nacional, que manda
pagar a Arthur» Herculano de Almeida Os
vencimentos que lhe competirem no corrente
exercicio como empregado do Pedagogium
e a D. Carlota de Menezes Vieira, viuva
do Dr. Joaquim José de Menezes Vieira, os
que este deixou de receber como director !o
mesmo estabelecimento,deede 1:dee-março até
13 de agosto deste anuo.

DIRECTORIA GERAL DE SAUDE PUBLICA

Reinetteu-se ao Sr. inspector de saude do
porto de Santos, para ser cobrada a conta na
importancia de 161$900, da desinfecção pra-
ticada a b)rdo da barca ingleza Ruthicell.

—Cornmunicou-se ao Sr. capitão do porto
desta Capital, que achando-se na amarração
hoje, às 6 horas da manhã, a lancha Jurujuba,
desta Directoria, solfreu uma avaria na prôa
devidoao choque e abalroamento que rece-
beu ela barca S. Dontirieos da Companhia Can-
tareira.

—Solicitou-se ao:Sr. directer da' Faculdade
de Medicina o Pharmacia do Rio do Janeiro
para poder resolver sobre o requerimento do
Dr.. Francisco Emery, o parecer daquella
Fsculdirde, nos termos do art. 35, n. IV, do
regulamento mandado executar pelo decreto
n. 2.458 de 10 de fevereiro ultimo ;

Ao Sr. Ministro da Justiça e Negocies In-
teaiores, o fornecimento de duas bombas de
extincção de incendi°, para o Lazareto da
Ilha Grande.

Requerimentos despachados

Valdonha & Comp.—Provido o recurso.
Bento Carneiro da Rocha Braga.— Passe.

Ministerio da Fazenda
Directoria da Contabilidade do Thesouro

Federal

Dia 13 de dezembro de 1897

Expediente do Sr. director:
—A' Alfandega de Maceió:
N. 80—Habilita, por conta da verba—Even-

tuaes, do Ministerio da Marinha e vigente
orçamento, com o credito de 200$, afina de
attender ao pagamento da ajuda de custo a
que tem direito o secretario da Capitania do
Porto daquella cidade.

—A' de Santa Catha.rina:
N. 88—Por conta da verba—Reformados-

do Ministerio da Marinha e actual orçamento,
concede o credito de 76e250, afim de ser pago
o soldo a que tem direito o I° sargento refor-
mado'', Miguel Domingues Tavares, a contar
de ide novembro findo a31 do corrente rnez.

—A' Delegacia da Bahia:
N. 216—Em solução ao requerimento em

que o 30 escripturario da extincta Thesoura-
ria de Fazenda do mesmo Estado Antonio
José da Costa Netto pediu ser prorogada
licença em cujo goso se acha, communica que
o Sr. Ministro resolveu que o referido em-
pregado deve fazer tal pedido por intermedio
da mesma delegacia.

—A' de Minas Geraes:
N. 72—Communica que o Sr. Ministro re-

solveu indeferir o requerimento em que Ma-
noel do Nascimento e Castro, ex-solicitador
dos Feitos da Fazenda Nacional, pediu per-
missão para recolher as contribuições para o
montepio obrigatorio,!cahidas em atrazo.

—A' de Goyaz:
N. 33—Declara que, já tendo sido distá-

buido á dita r epartição todo o credito votado
para as despezas da consignação—Material-
da verba — Delegacias Fiscaes— do vigente
orçamento, só poderão sor alias autorizadas,
si for possivel o transporte de que trata o
art. 8^, n. 2, da lei n. 429, deel0 de dezem-
bro do anno passado.

—A' Casa da Moeda:
N. 127—Tendo o Sr, Ministro autorizado o

transporte do saldo de 17:746$222, existente
na sub-consignação—Acquisição do nickel e
cobre — para a sub-consignação — Asseio do
e lificio e desrezas miudae—ambas da verba—
Casa da Moeda—do orçamento vigente, pede
se digne o director do mesmo estabelecimento
declarar quaes as importancias que devera
ser levadas ás subdivisões que se acham esgo-
tadas.

—Ao Tribunal de Contas:
N. 128—Communica haverem sido annul-

ladas na Alfandega de Paranaguá as quantias
de 2:400$ na verba—Corpo da armada e clas-
ses annexas; 96$ na—Companhia de Invalides,
e 1:656e na— Reformados — do Ministerio da
Marinha e actual orçamento.

Requerimentos despachados

Dia 10 de dezembro da 1897

Pelo Sr. Ministro:
Lucas R. Bhering, pedindo certidão do

aviso de 29 de outubro de 1894.—Indeferido.
Dia 11

Pelo Sr. director:
José Caetano Fiuza Lima Junior, pedindo

pagamento dos vencimentos de seu pae.—
Apresente certidão de obito.

Directoria das Rendas Publicas

Dia 7 de dezembro de 1897

Expie lienta do Sr. Ministro
Ao Ministerio da Guerea
N. I23—Em relação ao aviso !esse minis-

terio, de 1 de novembro ultimo, submettendo
á. consideração deste o requerimento em que
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Ernmanuele Cresta pede licença para despa-
char na Alfandega desta Capital duas caixas
contendo espingardas de gueri a, este raiais-
terio declara que, para poder resolver o as-
sumpto em apreço faz-se necessario que esse
informe si não tem presentemente lugar a
restricçã'o do art. 6°, § 7, das disposições
preliminares da tarifa.

N. 129—Reiterando o pedido constante do
aviso de 16 de março do corrente anuo, roga
se digne providenciar no sentido de serem
fornecidos a Alfa.ndega de Pernambuco 6.500
cartuchos para revólvers Nagant.

— Ao da Industriai

N. 167—Roga providencie no sentido de
serem prestados a este ministerio os esclare-
cimentos relativos aos proprios nacionaes si-
tuados nos nucleos coloniaes—Rodrigo Silva
—e--S. João d'El-Rei—e que foram solici-
tados a esse ministerio por aviso n. 37, de 23
de fevereiro do corrente anuo.

— Ao da Marinha:

N. 97—Relativamente ao aviso desse mi-
nisterio sob n. 2.114, de 30 de setembro ul-
timo, referente á acquisição da ilha de Ma-
rambaia, declara que o 'Banco' da Republica
vende a referida ilha por 450:000$; convindo,
pois, que informe si Receita a referida ilha
pelo preço supra-indicado.

N. 98—Em resposta ao aviso -desse minis-
terio, de 16 de junho'do corrente anno, o da
Fazenda declara que os machinistas e fo-
guistas do Arsenal de Marinha estão sujeitos
ao pagamento do imposto de 21.„ visto como
pereebern, como jornaleiros, quantia supe-
rior a 1:000$, annualmente, estando com-
prehendidos, portanto, na disposição do
art. 14. da lei n. 3.113, de 16 de outubro de
1886.

Declara ainda que, para firmar esta dou-
trina, aliás já contida na circular de 30 de
Outubro de 1886, expede nesta data nova
circular ás repartições subordinadas ao Mi-
nisterio da Fazenda.

— A' presidencia do Estado do Espirito
Santo

N. 2I—Communica haver a luspectoria da
Alfa.ndega desse Estado trazido ao conheci-
mento do Ministerio: da ' Fazenda as graves
irregularidades que se - dão •na cobrança das
rendas federaes a cargo dos collectores esta
duaes em virtude do contracto celebrado en-
tre a União e os Estados, em 24 de agosto de
1893, e que os referidos agentes, sob futeis
pretextos, deixam em abandono os interesses
da Fazenda Federal, não ligando importancia
as recommendações emanadas da alfandega,
concorrendo assim para que as rendas da
União sejam ,quasi !grilas no interior desse
Estado.

O'atintsterio da Fazenda, chamando a at-
tenção dessa presidencia para tão graves ir-
regularidades, confia que essa alta autoridade
tomará prornptas e efficazes providencias,
afim de que o alludido accordo se torne uma
realidade e sejam as rendas federaes escru-
pulosamente 'arrecadadas por aquelles func-
cionarios.

—A' de Minas Geraes:

N. 45. Para que possa serautorizado o des-
pacho livre de urna caixa, marca EVIG, con-
tendo 530 gravat is de verniz, destinadas á
brigada policial desse Estado e a que se refere
o officio dessa presidencia de 23 de outubro
deste anno, este Ministerio declara ser pre-
piso que o pedido a ele relativo seja encami-
nhado por intermedio da Delegacia Fiscal. -

— A' do Rio Grande do Sul:

N. 64—Havendo o Ministerio da Guerra,
em aviso de 1 de outubro deste anno, trazido
ao conheeim mito do da Fazenda que pela fron-
teira de Uruguayana tentaram passar um
contrab indo de 800 cavallos, mas não o con-
seguiram, devido á intervenção da força

federal na linha divisoria, este ministerio o
coinmunica a esta alta autoridade, afim de
que providencie COMO for de justiça, visto
tratar-se de uma tentativa contra o direito
de exportação, que pertence exclusivamente
aos Estados e cujo julgamento é da privativa
alçada dessa presidencia.

— Ao Sr. secretario das finanças do Estado
do Rio de Janeiro:

N. 37—Em relação ao officio dessa secre-
taria, de 26 de junho do corrente, transinit-
tindo, por cópia, o oficio em que a Camara
Municipal de Bom Jardim solicitou sua inter-
venção junto ao Ministerio da Fazenda, no
sentido de obter restituição dos direitos de
importação do material necessario ao abaste-
cimento da agua daquella villa, declara que,
embora por intermedio dessa repartição, deve
o requerimento da camara referida ser feito
a este ministerio, allm sde poder ser tornado
em consideração.

— Expediente do Sr. director:

A' Alfandega da Bahia:
N. 110—Relativamente ao recurso inter-

posto por Ferreira & Alves da decisão dessa
inspectoria que lhes impoz a pena de appre-
hensão e multa de 1:000$, pela importação
de rotules ou etiquetas com dizeres em lingua
estrangeira para serem applicados aos cha-
rutos nacionaes, declara, em confirmação do
telegramma de 3 do corrente, que o Sr. Mi-
nistro da Fazenda, de accordo com o art. 2°
da lei n. 45-2, de 3 de novembro findo, resol-
veu dar provimento ao dito recurso.

N. 111—Em relação ao recurso interposto
por Costa Ferreira & Pereira da decisão
dessa Alfandega que, na fórma do art. 20 da
lei n. 428, de 10 de dezembro de 1896, lhes
impoz a pena de apprehensão e muita de
1:000$, pela importação de uma caixa marca
CF n. 2, contendo rotulos com dizeres em
lingua estrangeira, para serem applics.dos
aos charutos nacionaes, esta directoria de-
clara que, por despacho de 29 de novembro
proxirno findo,70 Sr. Ministro resolveu dar
provimento ao alludido recurso, em vista do
que dispõe o art. 2° da lei n. 452, de 3 do
Mesmo mez,

N. 112—Declara que o Sr. Ministro resol-
veu dar provimento, por despacho de 29 de
novembro findo, ao recurso interposto por
Francisco Vieira de Mello da decisão dessa
Alf.i.ndega que lho ira poz a pena de appre-
hensão e multa de 1:000$, por haver impor-
tado rotulas com dizeres em lingua estran-
geira para serem applicados aos charutos
nacionaes. Declara mais que esse despacho
foi boseado no art. 2' da lei n. 4:32, de-,;3 de
novembro proximo findo.

N. 113—Declara que o Sr. Ministro da Fa-
zenda, em ame da disposição contida no
art. 2° da lei n. 452, de 3 de novembro pra-
imo findo, resolveu, por despacho de 29 do

citado rncz e em confirmação do telegramma
de 3 do corrente, dar provimento ao recurso
interposto por Dannemann & Comp., da da-
cisão dessa inspectores que lhes impoz a pena
de appreliensão e multa de 1:000$ (um conto
de réis), por haverem os mesmos negociantes
importado etiquetas escripta.s em lingua, es-
trangeira para serem applicadas aos charutos
nacionaes.

—A' do Rio de Janeiro:
N. 370 — Declara que o Sr. Ministro da

Fazenda concedeu isenção de direitos, na
fôrma do art. 2 § 24, das preliminares de
tarifas para o material destinado aos appa.-
relhos de lançamento das pontes' metallims
encommendadas pelo Estvlo do Rio do Ja-
neiro á Socidtd Ananyme des Ataliers de Con-
structions, Porges et Miares de Bruges, na
Belgica e vindos no vapor Ville de Buenos
Ayrei

—A' do Santos
N. —Para resolver sobre o ' assumpto

do oficio dessa repartição, sob n: 120, do 9
de junho ultimo, declara convir que informe
o que ha ecu relaçao ao processo ,da firma
Pires Mattos & Comp. e bem assim com
respeito a Paulino Fernan les.

Requerimentos despachados

Dia 10 do novembro de 1897

Pelo Sr. Ministro:
Orphanato Christovão Colombo do Ypiranga

S. Paulo, pedindo isenção de direitos de con-
sumo para diversos objectos.— Indeferido.,

Dia 28

Pedro & Ferreira, de S. Paulo, recorrendo
da decisão da delegacia respectiva, que os
multou em 2:000$, corno incursos nas penas
estatuidas no art. 35 do decreto a. 2.4-21, de
31 de dezembro de 1893.— O Thesouro só
pôde tomar conhecimento da reclamação ens
grão de recurso.

Dia 4 de deaerobro de 18:7

Santa Casa de Misericordia da cidade de
Juiz de Fóra, solicitando isenção de direitos
para uma imagem que mandou vir da Eu-
ropa.— Não tem logar o que requer, em
vista do parecer.

Dia 10

Companhia Lupton de S. Paulo, pedindo
permissão para despachar armas, cuja sabida
não foi autorizada pelo commandante do 4°
districto ou ,dispensa de armazenagem no
caso de não ser concelido despacho pela Al-
fandega de Santos. — Oppor tunamente se
providenciará quanto á armazenagem.

RECEBE DOMA

Despachos de 14 de dezembro de 189 s4

Requerimentos:

Carvalho & Marques.— Pago o imposto de
industria em divida, annulle-se a multa e a
duplicata de lançamento, de accordo como
parecer da sub-directoria.

Companhia Nacional de Seguro Sobre Vida
A Popular.— Não tendo a sunplicante recla-
mado dentro do prazo legal,acha-se perempta
a presente reclamação.

Bernardo Alves Pinheiro.—Transfira-se.
Vicente Losso & Vavalá.—klem.

Ministerio da Marinha
Expediente de 3 de dezembro de 1897

Ao Ministerio da Guerra, transmittindo,
para os fins convenientes, o requerimento
em que Roberto Lago pede pagamento das
contas, na importancia de 120:000$, prove-
nientes do transporte de tropts e material
bellico, deste porto para o do Estado da
Bahia, nos paquetes Daperuna e Dapacy e
declarando estar de accordo com os preços
das ditas contas.

—Ao Ministerio da Fazenda,transmittindo:
O inventario dos accessorios e utencilios

pertenoontes á lancha Olga comprada a 011-
veira & Santos para o serviço deste ri-tiniste-
rio, e prestando esclarecimentos a respeito
de sua construcçÃo.

O processo da divida de exercioio findo na
importancla de 6:3724567, de que é credora
a Companhia, Anonyrna do Gaz.

—Ao Tribunal de Contas:
Transmittindo, já corrigidas em sua cla.ssi-

flcação, duas facturas na importancia de
586$820, provenientes de fornecimentos feitos
ao Hospital de Marinha.

Rogando providencias no sentido de serem
pagas, á conta da rubrica—Flospitaes—, do
orçamento em vigor, as facturas na imper-
tancia de 9:024165, provenientes de medica-
mentos fornecidos ao hospital de alarinha
desta Capital (aviso n. 2.518);

—Ao Quartel-General;
Autorizando a ilomear uma commissão me-

dica, formulando para isso os quesitos indis



Idem.
Fallecido a 4 do novem-

bro de 1897, nesta ca-
pital.

A sua viuva D. Ma-
ria José de Oliveira Tol-
ice e seus filhos Lud-
gero, Esmeraldina,Lsão,
Julieta e Manieta.

Atulharia de Guerra

Auditoria de çltte,rra—Rio do Janeiro, 1 de dezembro de 1897.
Sr. general da divisão João Nepomucono de Me leiros Mallet, dignissimo ajundante- g e

neral do exercito.

Em °teci ioncia á determinação contida no aviso do Ministerio da Guerra de 28 de maio
de 1892, vos envio o incluso mappa dos caliciaes do exercito fallecidos, cujos herdeiros
foram habilitados nesta Auditoria de Guerra, á percepção do meio-soldo e montepio, du-
rante o mez de novembro findo.

Sande e fraternidade. —Endas de .Arrochellas Galvao, auditor de guerra.

Relação nominal dos olliciaes do exercito faWcidos, cujos herdeiros habilitaram-s.,
nesta auditoria á perc3nio	 1114o-soldo e montepio, de conformidade com a lei
durante o mez de novembro findo.
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Fallecido a 5 de nevem-
bro de 1897,nesta ca-
pitai.

A sua viuva D. Ma-
ria Joá Lobo do Bitten-
court e seus filhos D.Ma-
ria	 Luiza	 de	 Bitten-
court, D. Edith de Bit-
tencourt.	 D.	 Alice de
Bittencourt, D.	 Maria
José do Bittencourt, Ja-
cintho de	 Bittencourt,
Nair	 de	 Bittencourt,
Carlos Machado de Bit-
tencourt, Raul	 do Bit-
tencourt, Olga Maria de
Bittencourt,	 Josephina
de Bittencourt e Oswal-
do de Bittencourt.

Foi isxtrahida a	 re
spectiva certidão.
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Fallecido a 7 de novem-
bro de 1897 nesta c.a-,
pitai.

.

A sua viuva D. Or-
minda dos Santos Cruz
da Fonseca • e os filhos
do primeiro matrimonio
do &Reciclo General Her-
Ines da Fonseca e Afonso
da Fonseca o bem assim
o de nome Carlos	 pro-
veniente	 do 2 segundo
matrimonio.

-

Idem.

Falecido a 24 de setem-
bro de 1897, nesta ca-
pital.

A sua viuva D. Ra-
chel Palmira da Costa
Guerra e seus filhos Oc.
tavio, Alzira, Nereu e
Nezina.

Idem.

131315.0 Quarta-feira 15	 DIARIo OFFICIAL	 let:,,z,:mbr0-1897

cados no oficio n. 5, de 30 de novembro ul-
timo, afim de emittir parecer sobre o estado
imitado dos navios da divisão naval, ulti-
mamente chegados da Bahia.

Mandando notar nos assentamentos do
Commissario de 3a classe Jacintho Madeira a
apresentação de um trabalho sob o titulo
«Ligeiro estudo de uma reforma'do corpo de
fazenda da armada.>

— A' Secretaria da Camara dos Deputados,
transmittindo, afim de ser presente á mesma
Camara, o , trequerimento, acompanhado da
informação da Contadoria de Marinha, no
qual Maria Caetana Carrilho, viuva do mes-
tre das oficinas de construcções navaes do
Arsenal de Marinha de Matto Grosso, pede
que se lhe torne extensiva a disposição do
art.' 10 do Regulamento annexo ao decreto
n. 2.091, de 13 de setembro de 1895, relativo
ao Montepio dos operados dos Arsenaes de
Marinha da Republica."

— Ao Arsenal do Rio, concedendo aos ope-
rarios Abel José Ernesto, Francisco Falia da
Silva e Estevão Frederico Honorio, a gratifi-
cação addicional de 20o/ sobre os seus ven-
cimentos, a que se refere a 3a observação
da tabella n. 3. das que baixaram com o
decreto n. 240, de 13 de dezembro de 1894,
visto contarem mais de vinte annos de ser- .
viço.—Communicou-se á Contadoria.

— A's Capitanias:

Do Rio GrandeCdo Sul, transmittindo, já
assignadas, as cartas dos machinistas da ma-
rinha mercante Manoel de Almeida Soares
Rocha, Francisco de Assis Costa e Henrique
Olyntho de Carvalho, que acompanharam o
oficio n. 151, de 16 do mez findo.

De Santa Catharina, transnaittindo, já. as-
signada,- a carta do maohinista. mercante
João , Vicente da Cruz, que acompanhou o
oficio n. 56, de 19 de outubro ultimo.

— A' Contadoria, remottendo, para os fins
convenientes, já approvada, a minuta do
contracto a celebrar com Bento Augusto da
Cruz para realização das obras de que carece
o edificio onde vae ser installada a , Escola de
Aprendizes Marinheiros desta Capital, como
resolveu o aviso n. 2.775, de 10 do cor-
rente.

Dia 4

A' Contadoria, autorizando, em vista do
decreto n. 890, de 18 de outubro de 1890, a
mandar pagar ao engenheiro naval do 2*
classe, capitão de fragata Joaquim Ribeiro da
Costa, a diferença de gratificação de membro
da cornmissão naval na Europa, que de menos
recebeu, a partir de 1 do janeiro do corrente
anno.—Communicou-se ao Arsenal de Ma-
rinha.

— Ao Quartel-General, transmittindo as
patentes do cirurgião de 3" classe, capitã.o-
tenente reformado, Dr. Alvaro Teixeira dos
Santos linbassahy, o do machinista naval de
21 classe, eapitão-tonente reformado Rodolpho
Rodrigues Vilares.

nn•••••••

Ministerio da Guerra

Requerimentos despachados

_ Major Thomaz Cavalcanti de Albuquerque.
—Opportunamente se resolverá.

Capitão José Fausto Coelho. — Prove que
esteve em movimento de operações de
guerra.

Alumno Luiz Carlos de Mattos.—Indefe-
rido.

Theodorico Franklin de Oliveira.—Já ex-
cedeu a idade regulamentar; não Ode, por-
tanto, ser attendido.
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o A sua viuva D. Clara
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Fallecido a 18 de Julho

de 1897, em Canudos,
•	 Estado da Bahia.

Martins de Miranda Reis
e seus filhos	 Florencia,
Maria, Pedro, Elisa,He-
teedoro,	 Coustauça	 e

Não se deu a respec-
tiva certidão,	 por
não ter sido reque-
rida.
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A sua viuva D. Her-
minia Franco da Cunha
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Fallecido a 8 de novem-
bro de 1897, nesta ca-
pitai.

e seus filhos Hugo Fran-
co da Cunha, Berthelot
da Cunha e Dinorah da
Cunha.

Idem.
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Justificações

Processaram-se justificações, de accordo com o decreto n. 1.054, de 20 de
setembro de 1892, das seguintes habilitandas : DD. Balbina Pereira de Araujo, Henri-
quota Leal Carraseoza., Elvira Amelia de Oliveira Reis, Josephina Gomos Dantas, Adelaide
Freire do Azevedo e Maria Emiliana de Miranda.

Auditoria de Guerra da Capital Federal, 1 de dezembro de 1897—E.de ArrochellasGalrodo,
auditor de guerra.

Fallecido a 14 de Ou-
tubro de 1897, nesta ca-
pital.

A sua viuva D. Maria
do Oliveira Birgt s Mon-
teiro e seus filhos Ar-
mando, José e Iteony.

Extrahlu-se a re-
spectiva certidão.

Expediente de 14 de', dezembro de 1897

Ao director geral dos Correios, declarando
convir que o livro do ponto das administra-
ções postaes de 2", 3" e 4, classes seja encer-
rado pelo contador dentro dos limites da du-
ração do respectivo expediente e, féra desse
penedo, pelo chefe ou empregado mais gra-
duado da 4 secção.

— Ao procurador seccional da Republica,
perguntando qual o estado em que se acha a
acção proposta contra a fazenda nacional pelo
cidadão Max Fleiuss.

— Circular aos governadores e presidentes
dos Estados da União, pedindo para enviarem
a este ministerio cópias authenticas ou exem
piares impressos dos actos dos respectivo
governos sobre o serviço de immigração

s'
•

Ministorio da Industria Viação c
Obras Publicas

Directoria Geral de Contabilidade

Requerimentos despachados

Dia 14 de dezembro de 1997

D. Maria José do Carmo, solicitando os fa.
vores do montepio por fallecimento de seu
marido Manoel José da Silva, chefe do de-
posito de Entre-Rios, da Estrada de Ferro
Central do Brazil.— Junte certidão de nasci-
mento do seu filho Manoel.

D. Casemira Francisca de Lima, idem idem

idoin po: fallecirnento de seu marido Ernesto
Mary, mestre do linha de 2 classe da Estrada
de Ferro Central do Brazil. — Compareça
nesta oirecuoria.

--
Directoria Geral da Industria

Por portarias do 14 do corrente:
Foram exonerados:
O cidalão Carlos Marcelliu) •1.). Silva do

cargo de cJiit,01 , e. d.. Adininistra.ção das Cor-
reios do Estado do Pará

O cidadão Manoel de Oliveira Andrade do
cargo de subadministrador dos correios da
cidade da Campanha, no Estado de Minas Ge-
raeS.

— Foi nomeado para o cargo de contador da
Administração dos Correios do Estado do Pará
o cidadão João Baptista Gonçalves da Rocha,
com os vencimentos que lhe competirem.

Requerimento despachado

Eduardo Rodrigues, pedindo para ser-lhe
arrendada uma ilha situada no rio Parahyha
em frente ao editicio da extincta hospedaria
de immigrantes em Pinheiro.— Compareça
na Directoria Geral da Industria.	 - n

	

ee: ?-42'	 • •
MOVIMENTO DE Ild3HORANTFA NA HOSPEDARIA

DA ILHA DAS FLORES

Existiam 17 'imigrantes.
Entraram quatro immigrantes.
Existem 21 immigrantes.
Directoria Geral da Industria, 2' secção,

14 de dezembro de 1897.—F. Silra, chefe fn-
te r no . —Visto. —Thonaz Cochrane, ireátor-
geral.

--
Direotolia Geral de Viação

Expediente de 14 de dezembro de 1897

Recommendando ao consul do Brasil em
Paris, que remetta a este ministerio a eol-
lecção das leis que pertenceu á extincta com-
missão de compras na Europa.

— Ao engenheiro-fiscal da Estrada de Ferro
do Rio Grande a Bagé, declarando que a de-
monstração das despezas da administração-da
commissã.o na Europa, deve ser apresentada
á Secretaria do Estado deste ministerio pelo
respectivo representante no Brasil, na época
indicada no paragrapho unico do art. 19 das
intrucções approvadas por portaria de 2 de
janeiro do corrente anno.

— Ao engenheiro-fiscal da Estrada de Ferro
do Recife ao Limoeiro, declarando que tendo
sido approvadas as glosas propostas pela
maioria da junta apuradora das contas no
primeiro semestre cio corrente anno, deverá
a companhia entrar com o saldo verificado de
10:145$890, visto já estar paga dos juros
entregues e antecipados nos termos das in-
strucções de 2 de janeiro deste anno.

Requerimentondespachaclos

Engenheiro] Affonso Pires derCarvalho Al-
buqiierque.—Compareça na Directoria Geral
de Viação.

Engenheiro José de Saldanha da Gama,
fiscal da Estrada de Ferro Barão de Ararua-
ma e dos engenhos centraes de Quissaman e
de Sapucaia, pedindo prorogaçã.o por quatro
mezes da licença em que se , ache, em geso.—
Indeferido, pois é publico; e notorio que• o
peticiOnari0 se acha em serviço activo, diri-
gindo um estabelecimento de ensino nesta
Capital.

Companhia Geral de Melhoramentos ,n0
Maranhão, cessionaria da Estrada de Ferro
de Caxias a Cajazeiros.—Compareça na Di-
rectoria Geral de Viação a receber guia para
pagamento de impostos de um decreto a
expedir, em seu favor.

	

.	 „
Directoria Geral de Obras Publicas

Por portaria de 14 do corrente, foram con-
cedidos ao feitor da Repartição Geral dos
Telegraphos Antonio Lucittelli Dorie. 60 dias
de licença, com vencimentos, na fdrMaesia
lei, para tratar de sua amido ondeAlhe
convier.

Expedientelde 13 de:dezembro de 1897

Recommendou-se ao director geral dos
Telegraphos que mande examinar o estado
em que se acham os diversos coneertoe feitos
pelo Governo Federal para exploração ,,,ste
linhas telegraphicas e telephonicas, com rela-
ção á caducidade ou quaesquer outras penas
em que estejam incursas taes concessões.

Dia 14

Remetteu-se ao Ministerio da Fazenda o
termo de inspecção de saude a que foi sub-
mettido o telegraphista-ch&e da Repartição
Geral dos Telegraphos Antonio Pinto Cer-
queira, aposentado por decreto de 19 do ju-
lho ultimo.

Dezembro-1897 zutssi.
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• — Communicou•se ao director geral da Re-
partição de Estatistiea ter sido ca.ncellada a
nota—a bem do serviço publico—com que o
cidadão Antonio Joaquim Rabello Braga Ju-
nior foi deinittido, em 1 de novembro de
1893, do cargo de praticante da mesma re-
partição,

DIRECTORIA GERAL DOS CORREIOS

Requerimentos despachados

Astolpho Eugenio Rebello Braga e Bento
José Ramos, praticantes da administração dos
Correios do Districto Federal, pedindo per-
missão para consignar ao Sr. Mario de Aze-
vedo Tolentino, parte de seus vencimentos—
Requeiram a quem de direito.

Gonçalo Lagos da Silva, praticante dos Cor-
reios do Districto Federal, pedindo 30 dias de
licença, em prorogação, para tratar de sua
saude.—Concedo a licença solicitada.

TRIBIINIL BR CONTAS.1
Ordens de pagamento sobre as quaes proferiu

despacho de registro, em 14 do corrente, o
Sr. presidente deste tribunal

Ministerio da Justiça e Negocies Interiores
—Avisos:

N. 3.006, de 6 do corrente, pagamento de
800$ ao bacharel José Luiz de Bulhões
Pedreira, de primeiro estabelecimento ;

N. 3.031, de 9 do corrente, pagamento de
l8:500$ a Costa & Gabizo, pelo serviço de con-
ducçao de enfermos e cadaveres, nos meses
de setembro a novembro ;

N. 3.015, de 7 do corrente, pagamento de
5:650$, de ajuda de custo a senadores e depu-
tados.

—Ministerio da Fazenda—Officios:
N. 333, do Laboratorio Nacional de Analy-

Ses, de 2 do corrente, feria dos serventes, na
importancia de 240$000;

N. 173, do Tribunal de Contas, de 7 do cor-
rente, pagamento de 65$800, de despesas caiu-
das feitas pelo porteiro do Thesouro Federal.

—Ministerio da Guerra—Avisos:
De 3 do corrente, pagamento de 1:687$330

a diversos, de fornecimentos feitos ao Labo-
ratorio de Microscopia Chimica e Bacterio-
logia;

De 3 do corrente, pagamento de 3:344115
a diversos, de fornecimentos feitos a varios
estabelecimentos militares.

INTENDENCIA  I1latlle1PÃL
lPrefeltura do District°

Federal
ACTOS DO PODER EXECUTIVO

Por acto de 14 do corrente, foi exonerado
o agente da Prefeitura do 20 distrieto do En-
genho Velho, Euzebio Martins da Rocha.

--
GABINETE DO PREFEITO

Dia 14

Cireular. .—Aos agentes da Prefeitura.
Recommendo-vos que todas as vezes que os

orgãos da imprensa diar ia registrarem recla-
mações attinentes ao serviço municipal que
estiver por lei confiado á vossa vigilanciade-
vereis iminediatamente informar-me acerca
do assumpto, sem necessidade de ordem por
mim transmittida ou requisição da repar-
tição municipal competente, e ao mesmo
tempo tomar as providencias que couberem
em vossa alçada e as circumstaucias recla-
Marem.—Ubaldino do Amaral.

Officios expedidos

Ao Sr. presidente do Conselho Muni-
cipal, devolvendo sena sancção nem veto

a resolução do Conselho que autoriza o pro-
long.amento da rua Visconde de Silva até á
rua Mace lo Sobrinho e dá outras provi-
dencias.

—Ao mesmo, devolvendo sanccionado o au-
tog,rapho da resolução do Conselho Municipal,
que autoriza abrir o credito extraordinario
verba do § 37 do orçamento em vigor,na im-
portancia de 4:100$000.

Directoria Geral do Interior e Estatistica

SECÇÃO

Expediente de 14 de dezembro de 1897

Ondeies expedidos:
Ao director geral de hygiene, solicitando

providencias no sentido de ser fornecido á
portaria o desinfectante necessario para a
hygiene dos edificios municipaes.

Ao secretario da Directoria Geral da In-
strueção publica,respondend o ao officio datado
de hontem, sob n. 800, e agradecendo a
remessa dos boletins, attestados e mappas
que acompanharam o referido officio.

•••n •n•••1

Requerimento despachado

Theodoro Antonio de Carvalho, ex-conti-
nuo da Directoria do Interior e Estatistica,
pedindo reintegração de seu cargo à vista das
razões que allega.—Não é caso de reinte-
gração.

Directoria de Obras e Viação

• 1° sEcçIo

Alxpedientejde 14 de dezembro de 1897

Officios:
Ao agente d3 20 distri :to do Engenho \lovo,

pedindo providencias, de accordo com a lei,
relativamente ás céreas de espinhos da rua
Livramento em Todos os Santos.

Ao agente de S. Christovão, communicaudo
a prorogação de 30 dias de prazo para o cum-
primento da intimação para a demolição e
diversas obras no predio n. 7 da Praia do
S. Christovão

Ao agente do 2° districto do Engenho Novo,
communica.n lo o indeferimento da petição do
Dr. José Antonio Magalhães Castro, pedindo
li-ença para obras no predio n. 51 da rua
Barão de Bom Retiro.

Ao agente do 1° districto do Engenho Ve-
lho (2), idem idem da petição sobre obras á
rua S. Francis-o Xavier, proximo á do Vis-
cmde de Itamaraty— e habitação do predio
n. 12 da rua Gonçalves de propriedade do
Sr. Dr. Antonio Vieira Arêas.

Ao Dr. 1° procurador dos feitos da fazenda
municipal :

Remettendo cópias de diversos documentos
acerca das obras á rua Vinte de Março, de
propriedade de Joaquim Fiuza da Rocha e as
informações solicitadas.

A Companhia do Gaz do Rio de Janeiro,
acerca da remoção dos combustores de Diumi-
nação na rua Figueira de Mello entre a rua
Maris e Barros e rio Maracanã.

A' Directoria de Hygiene e Assistoncia
Publica, pedindo capinação e limpeza das
valias existentes na rua do Livramento, em
Todos os Santos.

Aos Drs. procuradores dos feitos da fazenda
municipal, rernettendo os laudos de vistoria
realizada no predio á rua Pinto Guedes, canto
da do Villela, afim de ser intentada a acção de
accordo com a lei.

Ao agente do 1° districto do Engenho
Novo, communicando ter sido permittida a
habitação dos predios ns. 27 A da rua Victor
Meirelle,s e S. Francisco Xavier n. 110.

Requerimentos despachados

Joaquim Eugenio Gonçalves e Maria Fran-
cisca Ferreira Pires de Figueiredo.—Passe-se
certidão.

Antonio Vieira da Cruz e Fernando Freire
& Comp.—Passe-se alvará.

SECÇÃo

Despachos do director
Joá Ferreira Valentim, prorogação para

concluir as obras da rua D. Feliciano. n. 206;
João da Silva Abreu, platibanda no predio
n. 9 da rua Barão de Capanema; Francisco
Carlos de Araujo e Silva, reconstrucção do
predio n. 185 da rua General Codwell; Fran-
cisco Feruandes Corrêa, construcção de um
estabulo á rua do Estrella ns. 42 e 44; An-
tonio Moreira Salvador, construcção de deus
predios á travessa Sorocaba.—Passe-se al-
vará.

Narciso José Bittencourt, concertos nos
predios 77 e 79 da rua João Caetano.—Pague
a multa, para poder ser attendido.

Antonio Lanzoni & Comp„ construcção de
um armazem para materiaes á rua Rapirú
n. 127.—Apresentem prospecto de accordo
com a lei.

Joaquim Antonio': C. Saldanha, numeração
para os predios da rua Santo Christo n. 7
(antigo) e relevação de multa.—Não Ode
ser attendido, por estar o predio sujeito á
procuração.

Julio Urbain Ludorie Reynier, levantar
baldrame para cerca á travessa Cassiano
n. 9.—A lei não permitte o fechamento de
terrenos por cercas.

Desembargador José Alves de Azevedo Ma-
galhães, obras no predio n. 28 da rua do
Lavradio.—Apresente prospecto para recon-
struir o trodio.

Directoria Geral da Fazenda—Sub-Directo-
ria de Rendas

Requerimentos' despachados

Dia 13 de dezembro de 1397

Dr. João do Nascimento Guedes, José de
Castro Magalhães, Manoel de Araujo, Contino
Rebulfo, José Rosa. Briom & Fernandes, J.
J. da Silva Soares, Antonio Bernardino Gue-
des, Florindo Fernandes, Luiz Alves Pontes,
Antonio Garcia Valladão Filho.—Deferidos.

Figueiredo & Gil e Matheus Merula.—
Aguardem opportunidado.

--
inspectoria de Mattas, Jardins, Arborisago

e Caça

Expediente de 14 de dezembro de 1897

Despacho do Prefeito:
Requerimento do Francisco Alves Rollo,

para que lhe seja permittido derrubar uma
arvore em frente de seu predio á. rua do
Visconde de Itamaraty n. 63.—Indeferido, de
accordo com a informação.

SECÇÃO JUDICIARIA
Gilete do Appollação

SESSÃO DA CAMARA CRIMINAL EM 14 DE

DEZEMBRO DE 1897

Presidencia do Sr. desembdrgador Azevedo
Maltalhdes—Secretario o Sr. Dr. Evaristo
Gonzaga

Compareceram os Srs. desembargadores Es-
pinola, Dias Lima, Tavares Bastos, Dodsworth,
Fernandes Pinheiro, tarnbem esteve presente
o Sr. desembargador procurador geral do
districto.

.JULGAMENTO

Appellago crime

N. 325-1° appellante, Joaquim de Por-
tugal Marreca, 20 appellante, Bernardino Lo-
pes Vianna ; appellada, The Apollinaris Com-
panhia Limited devidamente representada
por seu director Julio Charles Prince.—Jul-
garam improcedente ambas as appellações,
contra os votos dos Srs. desembargadores
Dias Lima, que absolvia os appellantes e Per-
nandes Pinheiro que annullava todo o pro-
cesso.
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N. 32R—Appel1ante, José Paulino Pereira
de Bri`o ; appollada, a justiça.—Julgaram im-
procedente a appellação.

DISTRIBUIÇÃO

Aggravos de pctiçao

N. 455— Aggravante, Eduardo José de
Magalhã ,is Carvalho; aggravala., a Compa-
nhia Luz Auer Brazileira.— Ao Sr. desem-
bargador F. Pinheiro.

N. 454 — Aggravante, Dr. Alfredo Sergio
Teixeira de Macedo e outro; aggravado,Luiz
Alves da Silva Porto.—Ao Sr. desembar-
gador Pitanga.

N. 452—Aggravantes, Antonio José David,
e outros; aggra.vados,a Companhia Industrial
e Commercio de Papeis Pintados e outros.—
Ao Sr. desembargador Souza Pitanga.

Appellações crimes

N. 355— Appellante, a Fazenda, Municipal
appellado. José Maria Pereira da Silva.—
Ao Sr. desembargador Tavares Bastus.

N. 350—Appellante, Manoel Monteiro Ju-
nior; appcIla.b. a Ju!,Lça.— .ko Sr. desui-
bargador Do,lsworth.

N. J : 7—Appeliante, Luiz Luciano; appel-
tada, a Justiça. — Ao Si . . desembargador F.
Pinheiro.

Appeliago civel

N. 1.454—Appollant ,, , Ari- 'rs A. Gua-
ra.ná •

'
 appellado, o Banco C ,astructor do

Brazil.—D. novamente ao Sr. des •zubargador
G. de Carvalho.

PASSAGENS

Appellações eiveis

Ns. 1.273 e 1.01I—Ao Sr. desembargador
Magalhães.

Appellações commerciaes

Ns. 1.002 e 1.344—Ao Sr. desembargador
Esp:nola.

Ns. 1.364. 1.356 o 734—Ao Sr. desembar-
gador Dias Lima.

N. 1.239 — Ao Sr. desembargador Dod-
swort.

Appellações crimes

N. 338 — Ao Sr. desembargador Espinola.
N. 336 — Ao Sr. desembargador Dcd-

sworth.

LNDAS PUBLICAS
áLNANDIGA DO D14 na 3Axmnao

Rani:n.1110	 dia 1 a 13 to dozorà.ro
de	 897 	 3.188.7554587

Idem do dia 14. 275:4831229

3.485:2114518
iíruu perNdd dd 1896 	  .

aocanzouale.

4.465:1969890

Rendimento do dia 1 a 13 de d4mm.'..co
do 1897 	 755:357$324

Ideia do dia 11 	 SO:719049

£137:085$3,3
Em irai periedo de 1898 	 351:6581'235

leXCEBNCOALt DO MUDO DM M/MAZ NA CAPITAL WIDWAll

mdtmento do dia 14 do dezembro

	

de it97 	
	

54:864197

	

Os 1 a 14. 	
	

554:784193

	

fir.al	 .'-i c do 1895. 	
	

593:,501963

NOTICIÁRIO
Pagadoria do Thesouro —

Paga-se hoje o pessoal subalte ,no fixo do
Hospital Maritimo de Santa Izabel.

Internato do Gymnasio Na-
cional — O resultado dos exames . effe-
ctuados n ) dia 13 do corrente neste internato
foi o seguinte

50 anno (final) inglez— Approvados: com
distincção, Raul Adalberto de Campos e Lud-
gero Rodrigues Ferreira ; plenamente, Au-
gusto Henriques Corrêa de Sá, Luiz Rodrigues
Ferreira e Pedro Affonso de Carvaloo.

3" anno (final) —geogra ph ia—A pprovados
plenamente. Arthur do Sá Earp, Celestino
Ribeiro de San Juan e Firrnino Rodrigues
Silva ; approvados, Alaria° Damazio, Alvaro
Goulart de Oliveira, Antão 1 Cesar de Mello,
Carlos Coelho Rodrigues, Eduardo Otto
Theder e Flavio Lemgruber.

Houve um reprovado.

Instituto Nacional do Mia-
sica—Resultado dos exames de piano reali-
zados em 13 do corrente:

Distincç'ão com louvor: Estirar da Costa
Ferreira e Gabriella Braga, 14,20; Evange-
lina J. de Moura e Silva c Judith Albertina
Pedreira e Mello, 14,0.

Distincção; Jaaquina Xaltron, 12,60; Alice
Yasques, Cirina. da Fontoura Gaivão. Maria
da Conceição Castelo e Souza, Clotilde Mon-
teiro de Barros, Cora Nymptia Ferreira Fran-
ça, Julieta Gonçalves o Sopliia Pinheiro,
12,20.

Plenamente: Juracy da Costa e Alzira de
Moura Miranda. 11,40; Rinalda Teixeira ar-
tes e Maria da Gloria de Castro, 11,0; Marga-
rida Pinti do Soma, 10,80; Julieta.Lacê Bran-
dão, 10.60; Emilia Ribeiro Neves, 10,40; flor-
minha Bastos, 9,40, e Maria Adelaide Cava-
lheiro Lago, 9,20.

Simplesmente: Maria Co.ndida de Castro e
Luiza Ramos Garcia,' 8,20 pontos.

Não compareceram duas.

Laboratorio Nacional do
Analyseea — Neste estabelecimento effe-
ctuaram-se durante O mez findo 257 ano,-
lysea, sendo: de vinhos, 118; cognacs, 15;
vermouths, 6; bitters, 2; cervejas, 5; aguar-
dente, 1 •' rhurn. 1; genebras, 3; fernet, 1;
licores, 3; absinthos, 2; whiskys, 2; man-
teigas, 17; e mservas diversas, 18; banhas, 3;
azeito doce, 9; vinagres, 2; massa alimen-
ticia, I; xarope de suecos vegetaes, 1; coalho,
1; aguas medicinaes, 3; assando. natural, 1;
essencia artificial, 1; mistura de plantas aro;
maticas,3; residuos de petroleo, 3, kaolim, 1-
plumbagina, 1; liga de aluminio, 1; argila, 1;
tintas, 3; tecidos diversos, 20; productos chi.
micos, 2; medicamentos, 6.

A renda do laboratorio no referido mez
foi de 1:470$000.

Faculdade de Medicina e de
Pharmacia do Rio de Jimeiro
—O resultado dos exames oraes effectuados
hontem foi o:seguinte:

4 9 serie medica—pathologia medica e cirur-
gica,—Arthur 'Leandro de Araujo Costa, ap-
provaÁlo plenamente em ambas as matarias;
Seraphim Gomes Villela, approvado plena-
mete em pathologia medica e simplesmente
na outra meteria ; Luiz Augusto de Almeida
Ramos. approvado plenamente em patho-
logia medica ; Ellelberto de Lellis Ferreira,
approvado simplesmente em pathologia ci-
rurgica.

Houve um reprovado em pathologia me-
dica, um em pathologia cirurgica.

produeeão do petroleo-
Além dos grandes centros productores dos
Estados Unidos e da Russia, encontra-se pe-
trole° em outros paizos: Galicia, R.ournania,
Canadá, Indias Occidentaes, Venezuela, Por,
Bolivia, Equador, Brazil, Birmania, China,
Japão, Sumatra e Java.

No Andeis-Museum deparamos com as - se-
guintes informações sobre a producção dos
diversos paizes.

A producção de naphta na Galicia, em
Java, Sumatra e Pará desenvolve-se lenta-
mente, mas do modo continuo. A Galicia já
em parte abastece a Austria, e não é impro-
vavel que possa, dentro em pouco, concorrer
vantajosamente no mercado allemão com os
petroleos russos e americanos. O petroleo de
Java e de Sumatra encontra facil venda e
em alta escala na China e nas índias.

O petroleo do Chile não Ode ser compa-
rado com o dos Estados Unidos para a illu-
mina.ção ; até agora não é muito procurado,
mas é provavel que passa ser vantajosa-
mente empregad) para aquecimento, si gene-
ralizar-se o emprego do naphta como com-
bustivel .

lEscola Polytechnica— O resul-
tado dos exames de hontem foi o seguinte:

Curso geral
Calculo — Houve tres reprovados e dous

não compareceram.
Physica experimental — Approvados ple-

namente, Nominato Luiz do Couto e Silva,
Luiz Augusto de Carvalho Junior, Alfredo da
Silva Tavares e Asdrubal Teixeira de Souza

Desenho topographico—Approvados: plena-
mente, Antonio Marques de Britto Amorim,
José Pires Rebati°, Lucas Bicalho e Theodoro
Duwier Junior; simplesmente, Horacio Anto-
nio da Costa, José Luiz de Araujo, Hermann
Fleiuss o Jacintho Estellita Jorge.

Exercidos praticos do 1" armo:
Houve deus reprovados.
Mecanica racional — Approvados: plena-

mente, Augusto Victor Martins ; simples-

SESSÃO DO CONSELHO SUPREMO

Presidencia dos Srs. desembargadores Rodri-
gues, Azevedo Magathltes e F. Pinheiro—
Secretario, o Sr, Dr. Evaristo Gonzaga

Ilabeas-corpus

N. 1.389 — Paciento, Alvaro Bezerra.—
Adiado o julgamento, para a I" sessão do con-
selho, informando o juiz da 1" Pretoria.

N. 1.302—Pacitnie, Annibal Marinho Bas-
tos.—Prejudicado o pedido, por ter sido o pa-
ciento pre-a em liberdade.

N. 1 396 -Paciente Pedro Marino.—Idem.
N. 1.39a—Paciente, Sebastião Ribeiro da

Silva. I!em.
N. 1.307—Paciente, Manoel Antonio.—Ne-

gou-se a polida soltura, attenta a inforliação
prestada pelo juiz da 10" Pretoria.

N. 1 .399—Paciente, Barnardino Joaquim.
—Adiado o julgamento para a primeira ses-
são do conselho informando o presidente do
Tribunal Civil e Criminal.
• N. 1.400 — Paciente, José Lourenço dos
San tos.—Idem, informando o juiz da 2 Pre-
toria.

N. 1.394—Paeionte, José de Carvalho da
Silva Junior.—Concedeu-se a pedida ordem
para ser o paciente apresentado na primeira
sessão do conselho, ao meio dia, informando
o juiz da 2' Pretoria.

N. 1.395—Paciente, João Michela.— Idem,
informando o jaiz da 8" Preteria.

N. 1.402—Paciente, Antonio Fortunato dos
Reis.—Idem, informando o delegado da 16'
circumscripção urbana.

N. 1.403 — Paciente, João Ferreira da
Silva.—Idem, informando o juiz da 9 , Pre-
tora.

N. 1.404 — Paciente, José Agrisante.—
Idem, informando o delegado da 15" circum-
scripção urbana.

N. 1.405—Pacientes,Guilherme Torrada,Joa-
• quim Alberto Gomensoro e Francisco Peres.

—Idemanformando o Dr. chefe de policia.
N. 1 .406—Idem, informando o delegai° da

I a ciraumscripção urbana.
N. 1.407—Paciente, Angelo Pesoti.—Idem,

informando o delegado da 15' circumscripção
urbana.

N. 1.408—Paciente, José Ferreira de Faria.
—Idem, informando o presidente do Tribunal
Civil e Crimina/.

N. 1.409—Paaientes, Antonio Assanha e
Manoel Garcia.—Idem, informando o dele-
gado auxiliar em comtnissão.

N. 1.410—Paciente, Antonio Renedicto da
Silva.—Idem, informando o Dr. chefe de po-
licia.



Eis, Sr. presidente, o ilu: me cum pre expor
a V. Ex relativamente á bibliotheca que

distincçie em tidas as matarias ; Jeremias tenho
Chaves, plen kiniinte em todas ; Henrieue .. 

Ao tido  a honra
terminar,
t i  agrade dirigir.l ecteidj 

 V. Ex. a con-
Silva, ditei:1c eio e:n reng iàj e plenamente - fiança com qu + rue tem diefinguido, me per-
nas out eae ; Luz Antonio Veillote, plena-. untes render a h nnenogern de minha eterna
mente eia todas ; Carlos Ferreira, simpl es- .' gratidão a todos aquelles stemeros.+e ceva-
mente etri po r t i l emez , plenainsnte em arith- 'f lheiros que, com os seus rirei, eis donativos,
metica e ilisto me io em relieeão ; Ezeq ..1 tel. dOS ; teerte, vindo enriqu COT' a instituição. que c en
Sentes, illetinstele em religião e simples- tante :amor a tantos' armes me tenho dell-
mente n e; mar ts ; João Tavares da Seve, i cedo..
plena ...ente e ti religio e simplesmente nas. Sa.ude e fraternidedie—Dr. A. Cunha Bar-
outras ; M ,n 01 tia Costa, simplesmente em 1 bosa.»
todas.	 , e Rio, 4 de dezembro de 1897.

1, classe (mesmas matarias) : Bernardo
Nunes Alves, mimem:lote ,em todas , ; José
Nunes .slvee, simplesmente em arithmetica e
plena in , nte iis outras ; Eva.risto da Costa,
Manoel Nunes .5. ves e Manoel ,le • IN4edeir...s,
plenaineutn eu religião e simplesmente nas
outras.

« — Esmla te S. Christovão, em 13 de no-
vembro de 1893.—Remetto a V. Ex. as pro-
vas de exime+ dos elimines do sexo mesculino
e a respectiva classificação que deli' erei dar.
Cumpre-me declara,. qui , os alumnos da 3,
classe mostraram, csdecialrnente, grande
aleantamerro e applica.ção, o que prova o
zelo e cui Jade dispensados pelueligno profes-
sor.

Sambo e fra ternidade. + Ao : Exm. Sr. presi-
dente da As.o.iiii4o Promotora da Instrucção
—O superiutendente, Melciades Mario de Sá
Freire. »

3 . classe (l s e21 turmas)—Approvados com
distincção: José Grego e João Gonçalves Car-
doso

2, classe—Honrique Barbeito e• AntoreoO presidente, recerdan lo os relevantes ser-
Marques Peeo Junior, plenamente ; Lttiz •1 viçes que a :meie beinfeitore. D. lera.neisca

1Lariga, Antonio Gonçalves Cardoso, Macrino Paula de Azevedo Macelo Henri:lues, recen-
Formandes Machado, Raphael Alaborei e Ma- temente fallecida, prestou á ASsoCinitO, de
noel Gonçalves Cardoso, simplesmente. e. ee, cujo„coneelho „fezmarte„por_longos annes,'pro-

concordes na serisfaeão que sentiram, pelo
asseio, ordem o ti i pUna p sesencia m os, e
neto aprose i arielea de alumies postos á
prova.

No dia G, immiiii:ato ao abomina.vel at-
tentado do Are-eia' ft+ Guerra desta r.apit
foramn suspenso4 os trabalhos da escola, pelo
seu diretor, com assentimento do super-
intendente e., pee espaço de oito dias, con-
servareen-se cerradas suas portas e a meio
peo sua 1 , in leira, conforme a prop :sa
V. Ex., unem metneate approvada,ein sessão
da directoria o caneelho da Associação Pro-
motora tIL Instem:4e.

Termina slo, releve-me V. Ex. que, em
coneequencia do exposto declare mais uma
vez que os profe ,eores da Escola Santa [se-
be!, ainda este anuo mantiveram-se na altura
ao seu e trgo, encemi Miando es:rupulosa-
mente seus iliscipulos na senda do dever e
zelando peles credito, do estabelecimento em
que empregam os esforços de sua intelli-
gencia.

Deus guarde a V. Ex. Illm. Exile. Sr. Dr.
Antonio Augusto Ribeiro de Almeida, dienis-
simo presidente da Associação Promotora de
Instrucção.— Conego Venerando da Graça,
superintendente .»

Curso diurno— Classe uniu— Approvada
co:n timat tlçção, Adelaide Il. Rodrigues.

5, elas o	 ppr +vades plenamente: Lueilia
Rodrigues e Mar a Eugenia de S.

Aprova Is: Raiana Leite Loutico e Vir-
ginia do I !balá.

4 .' classe — Distincçao, Ismael Coelho de . suas ricas collecções acham se completas.
Souza ; eperovelos plenamente : Leonor Em meus succe ,sivos °nicles menstees, °Meta
Braea, (Relia Late Lourico e Leonor do
latirá; appeovadie David Ferreiraele Abreu.

3 classe — Disti icção: Eurydiee Moreira
Alves, Setipherusa Imola e Oscar Coelho de
Souza'; appeova lo, 'Augus.o deS,S'Iva Lou-
renço.

2, classe— Approva los : Deolinda Martins,
Horteucia Melte, Carolina Batinga e Aleija
Belga.

Curso nocturno — 3, chies+ i( poteuguez,
arithmetica, religão. geog,raphia o historia)
Joaquim Penha e José Franeeco khogs, dis-
tincção 0.11 to las 83 meterias ; Alfredo Mar-
tins Lopss, dietincção em historia e plena-
mente nes outras.

2' classe (pertuguez, arithmetica e reli-
gelo) Fearris ode Paula deAndrade+ Mello.

a V. Ex. o qua acalr, de referir.

Escola. de S. Christovão, 21 do novembro
de l e97—Remetto a V. Ex. as provas dos
exames !e aiumnits que cora eareceram a esse
acto, )rtni cerne a respectiva laeseleação. O nu-
mero de alumnae preparadas para ertme,
peladigna rores ora, attingiu a numero su-
perior ao que compareceu, como faz certo a
relação (Merecida; no entretanto as que foram
submettilas á prova, mostraram adianta-
menti e applicação, devidos principalmente
ao esforço einpregedo pela professora que,
com intelligencia, eseiduidade e cuidado di-
rige a aula diurna.

Exile. Sr. presidente da Associação Pro-
mot tra da Instrueçãe. — Melciad,s M. da Sá
Frei, •e, superintend nte.

elasse—Olga, j5irbtito o Anua tle Figuei-
re to, distincção.

2 .' classe —Leal' Scholl, Luzia Pinto de Si-
queira e Zeliuda A lineela, plenamente.

Foratn lides os seeututes enleios:
dei°, 3 de dezembro de 1897— 111m. Exm.

Sr. presidente da Associação Prometera
da Instrucção . — Venho prestar contas a
V. Ex. do movimento da bibliotheca da asso-
ciação, durante o decorrer do corrente alfaie.

Si durente este animo a bibliotheca uao teve
a freeuencia que desejaratnos, em compensa-.
ção foi SensiVelM o nte augmentada, quer por
generosos donativos feitos expontaneamente,
quer pela minha sempre constante e dedicada
intervenção . Os jornaes, revistas e obras re-
mettelas eln outras épocas, foram preseate-
mente sempre recebidas, de modo que as

Os livros retnettidos para serem graciosa-
mente eneaslerna.dos nas officivas de Instituto
dos surdes-Mulos já estão na bibliotheca.

Sendo numerosa' a livraria nem todas os
livros podem se achar em perfeito e.staeo de
conservação; alguns ficaram completamente
inutiliza toe e . outies .. esperam a occastão
opportuna para serem restaueades.

Espero, logo que possa, sepprir ene falta
com donativo particular meu, como tetulto
sempe procedido.

Como nos demais annos. tambem no actual
,ive á minha custa uru empregado para a

conservação da bibliotheca, e como nos annos
anteriores, foi ella tode limpa e reparada.

1111m. e Extn. Sr. conselheiro Antonio Au-
guste Ribeiro do Almeida—Venh o participar
a V. Ex. que, pira a biblietiteca da Associa-
ção Promotora Instrucção, temas sele re-
mettelos 03 seguintes livros : HieWri ro-
mana, 4 volumes ; .1Vow•elle traticution des
institutes de l'empereur Napo!eon, 7 volumes,
offerta do Sr. barão de Penelvs..

Os bach,,reis em louras pelo Imperial Calle-
yiq D. Pedro I 1 —Neeist i Maritiena Brasileira
Julhi a setembro de 18.57—Annees da Ara-
demil ele Medicina, 189(3 a 1897-0 Direito,
novembro de 1897— e'evista Catho lica. 15 de
novernb scSa 1 de dezembro de 15147—Revista
de elucarcro e ensino, outubro de 1897—Reta-
brio de S. Vicente d Paula e eentenn rio do
padre A. Viebeepelo Dr. Guilherme Studaat.

Cataloos da bibliotheca da Balo ia, 3 volumes
—Memor. ia apresentada a la Dsreccion General
de lastruccion Public:e, Montevidéo-1896,
pelo Dr. A. da Cunha Barbosa.

Sande e sraterniiiiide.—Dr. A. Cunha Bar-
bosa.»
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Mente, Antonio Augusto de Almeida Brito
e Silverio José Bernerdes.

&ouve um reprovado.
Geometria descri peva — Approvad os: pie-

natnente, Roberto Marinho de Azeve to e João
Geraldo da Silva; simplesmente, Luiz Marco-
uno Fragoso e Raymundo Saladine de Gustuãe.

Houve um r +provado.
Chimica inorganica — Approvados: plena-

mente, Heitsr Soerão de Bustama.nte, Jaão
Francisco de Souza Coutinho, João Ferreira
de Sá e Benevides e Joaquim de Souza Franco
Valente.

Curso de engenharia civil:
Construcção—Approvado plenamente, Joa-

quim José de Souza Breves Filho.
Doscriptiva applicada—Approvados: plena-

mente, Mario de França Miranda e Telemaco
Salles, José Niepce da Silva, Luiz Tavares
Pereira e José Palhano de Jesus.

Desenho de construcçã.o—Approvados: pCa-
namente, Antonio Lopes do Amaral; simples-
mente, Antonio de Castro Pereira Rego,
Manfredo Cautanhedo e Augusto de Sá Men-
des.

Estradas — Approvaelos: com distincção,
José Matteeo Sampaio Corrêa; plenamente,
João de Deus Lopes Nunes; simplesmente,
Augusto Guigon e Mauricio Rodrigues Pe-
reira.

Desenho de estradas—Approvados: plena-
. mente, Alexandre Martins Rodrigues, .Joa-

quim Pessoa Guerra, Candido José dos San-
tos, Antonio Sebastião Ferreira Celso. Cesar
de Sã Rebente, Carlos de Figueiredo e Meei°
da Costa Pa eira;reira. simplesmente, Eruesto Fe-
derico da Cunha Sobrinho.

Economia politica—Approvado plenamente,
João Fernandes Moreira.

efathematica elementar para oe candidatos
ao titulo de agrimensor—Appeovados: plena-
mente. Alfredo Kaschoer; simplesmente, Adol-
pho Soares.

Awmociação IProanotora
Instraicção —Sessão da directoria, 12
de dezembro de l97—Presi , lente, Dr. An-
tonio Augusto Ribeiro de Almeida, secreta-
ries Dr. F. Pires Ferreira P e E. Cor-
rêa 21.

Acham-se presentes os socios cenzelheiro
Correia e Araripe. commendedor Alves Af-
fonso, Drs. Carvalho Aragão, Galdino PI--
mental e Pereira Fre.zã,o.

O 1° secretario dá conta do seguinte ex-
pediente

«Escola Santa Isabel—Rio de Janeiro, 25 de
novembro de 1897-111m. Exm. Sr.—Tenho
a borra de cornmunicar a V. Ex., na ferina.
do regulamente em vigor, ,tncerrieraei-se no
dia 15 do corrente as aulas desta esc:1a,
procedendo-se, sob minha presideneia, a 17
e 18, aos exames dos respectivos ,alturtaos
de ambos os curses.

Pelos mappas juntes, conhecerá V. Ex.
quaes os que merecem ser galardoados, já
pelos grãos de approvação que obtiveram,
já pela conducta exemplar cotn que se dis-
tinguiram.

Durante o anno lectivo matricularam-se
em nossos cursos 196 alumnos, sendo : no
diurno 101, 62 do sexo feminino de cinco a
14 armes de idade, e 39 do sexo masculino
de sete a 12 annos, no nocturno 95, todos do
sexo masculino, de oito a 24 amos de idade.
A frequenciaemAdia diaria foi de 45 a 50, em
qualquer dossreferidos cursos.

Em minha humilde opinião, faliam bem
alto estes algarismos, embora não sejam dos
mais elevados, pois, em um bairro novo, e
onde se contam outros collegios publicos
particulares, taes matriculas 7e - feequencia
demonstram, claramente, que a Escola Santa
Isabel não estã esquecida e,abandonada; que
cila é necessaria e, digna de confiança, teve
firmada sua reputação.

Fenhum facto desagradavel ha a registrar.
Dos estranhos só temos a louvar as maneiras+
polidas e attencioses com que para aqui se
dirigem no interesse seu e de seus filhos, e
o respeito mutuo e o cuinprimento das obri-
gações de cada um, tem sido a norma inva-
riavel do pessoal desta casa.

As autoridades sanitarias &escolares, que
aquieteem , vindo em visita , profissional„ 'são
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IA° que se lance na acti um voto de profondo
pezar pela morte de tão prestante consocia
e assim sa reaolveu unanimemente.

O presidente informou
1 0, que em companhia dos Srs. Drs. vice-

presidente e 1° secretario, foi a palacio en-
tregar ao Exm. Presidente da Republica o
diploma de socio honorario 'que pela Asso-
ciação lhe foi conferido, na sessão da directo-
ria, a 14 de novembro findo. Não podendo
receber pessoalmente a commissão por se
achar na °ocasião, em despacho ministerial,
S. Ex. dirigiu ao presidente da Associação a
seguinte carta:

«Capital Federal, 26 de novembro de 1897.
• Exin. Sr. .presidente e membros da As-

sociação Promotora da Instrucção — Recebi,
hontem, com muita satiaraçã,o, por interme-
dio da commissão de membros dessa directo-
ria, o diploma de eoeio honorario da Associa-
ção Promotora da Instrucção.

Penhorado, rogo sejais interprete, perante
essa benemerita sociedade, dos meus agrade-
cimentos pela prova de apreço cora que me
distinguiu. Aproveito a °oportunidade para
reiterar-vos as seguranças da minha distincta
consideração e estima.— Prudente J. do Ho-
me', Barros.»

que o socio conselheiro Corrêa offere-
e,eu, para que a bibliotheca da Associação os
possua completos, o fasciculo a, do 2 anno
da importante Revista do Arcbivo Publico Mi-
neiro, sob a criteriosa direcção do operoso
Sr. José Pedro Xavier da Veig•

Não tenda comparecido numero legal para
a sessão da assambléa geral, o presidente de-
clarou que °oportunamente convocaria ou-
tra, na qual se deliberará. com qualquer nu-
mero de socios.

Cunhaweni em Franca—O valor
total das moedas /rancezaa cunhadas e postas
em circulação no periodo de 1880-1897 (até
1 dejulho de 1897) é de 541.700.000 fran-
cos, a saber: moedas de ouro, 502.300.090
francos ; moedas de prata (divisionarias)
34.709.000 fransos;moodas de bronze 14.000.000
francos.

Coa-rolo •••. Enta 'repartiOn.'expedirá
malas hoje pelos seguintes paquetes:

Pelo Clyde , pira Bahia, Pernambuco e Eu-
ropa, via Lisboa, recebendo im pressos até
a 1 hora da tarde, c...rtas para o interior até
a 1 1/2, ditas com porte duplo e para o ex-
terior até as 2, abjectos para registrair até
as 12 da manhã,

Pelo Desterro, para Santos e mais portes
do sul ate *Montevideo, recebendo impressos
até as 9 horas da manhã, cartas para o in-
terior até as 91/2, ditas com porte duplo e
para o exterior ate as 10.

Pelo Alexandria, para Santos, Iguape, São
Francisco, Florian000lis e Itaphy, recebendo
impressos até as 8 horas da manhã, cartas
para o interior até as 8 1/2. ditas com porte
duplo até as 9.

Pelo Heimburg, para Bahia, Antuerpia,
Rotterdam °Bremen, recebendo impresso: até
as 5 horas da manhã, cartas vira o interior.
até as 5 1/2, ditas com porte duplo e para o
exterior até as 6.

Pelo 8aruelmo . para Pernambuco, rece-
bendo impressos até a 1 hora ala tarde, cartas
para o interior até a I 1/2, ditas can porte
duplo até as 2, objectos para registrar até
as 12 da manhã.

Pelo Espagne,. para Santos, Rio da Prata,
Matto Grosso' e Paraguay, recebendo im-
pressos até as 2 horas da tarde, cartas para
ointarior ate as 2 1/2, ditas com por te duplo
e para o exterior até as 3, objectos para re-
gistrar até a 1.

— Amanhã :

Pelo Commandante"Alvim, para Itapemi rim,
Ouarapary e Victoria, recebendo impressos
ate as 6 horas da manhã, cartas pira int a
rior até as 6 1/2, ditas com porte duplo até
as 7, objectos para registrar até 8 da
tarda de hoje. - - •

PeIo S. Jorto da Barra, para S. João da
Ba/” .a. c .-;en?co impressos até as 3 horas
da inanhã, cartas para o interior até as 3 1/2,
ditas com porte duplo até as 4, objectos
para registrar até as 6 da tarde de hoje.

Pelo Penedo, para Vietoria, Bahia e Ara-
caje, recebendo impressos até as 6 horas da
manhã, cartas para o interior as 6 1/2, ditas
com porte duplo até as objectos para re-
gistrar até as 6 da tarde de hoje.

— Convida-se o reraettente de uma carta
registrada sob o n. 381.907, dirigida a Grazia
Forastera, Napolis, liana, a comparecer na

secção desta repartição, afita de prestar
esclarecimentos.

Obserwatorio tli t(1) tkL o de Ja-
nela-o-- Resumo matadrobakco—Dia 11 de
dezembro de 1897.
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Saint a CateM C8.1.1 r‘V.Iisericordpa
o movimento do Doepilitl da Santa Casa da Mit . ri-

cordia, dos hospx . oa de Noaa. Senhora da Sande, da
4o3o Saptistz, de NeliitA 8...chnee, do %morra . de

Nossa Senhora das Durem em °catadora, fel, no dl.. 1i
do corrente, o seguinte:

	

Nele.	 Set.	 Tetal•
Exiettam 	 	 .;59	 871	 8f110
Eiltraram 	 	 Tm	 25	 48
Sahiram 	 	 ii	 28
Iralleaeriun 	  •	 5	 2	 7
Exisa.m 	 	 767	 P83	 . f-30

O movimento da 'Laia do banco e dos consulto•ies
puhlicos foi, lao mormo dia, de 448 eonsultantea, pnra
o* qual,* ee aviaram, 478 recnitaa,

Fizeram-se 2 extraco8es d dentes o 12 obturae6eN.

EDITAES E AVISOS
Escola Polytechnica

De ordem do Sr. director interino, faço
publico, para conhecimento dos interessados,
que amanhã, 15 do corrente, as 10 horas
da manhã, dar-se-ha ponto para prova oral
aos seguintes senhores:

CUIM GERAL
Calculo	

.•

(2° chamada)
Lincoln Perry de Almeida.
Fernando de Barros Machado da Silva.
,Ifredo 13randi.

Manoel Luiz Osorio Maecarenhas.
João Luiz Ferreira.

Turma supplementar
(2" chamada)

Julio Thomaz Costa Junior.
Antonio Martins de Arêa Leão.

Physica experimental
(2° chamada)

José Antonio de Carvalho Juniór.
Julio Casar de Carvalho Cotrim.
José Pantoja Leite.
Martins Francisco Cruz.
Antonio Paulo de_Mattos.

Desenho topographico
Antonio Victorino Avila.
Antonio Ribeiro da Silva Vasooncellos.
Tobias de Lacerda Martins Moscow.'
Eduardo Gunile.
José Ferraz de Vasconcellos.
João Baptista Accioly Junior.
Alvaro Alves Barroso.
Raul de Moraes Veiga.

Turma supplementar

Mario de Azevedo Ribeiro.
Jayme Lopes do Couto.
Regulo Ramalho.
Zacarias de Odes Carvalho.
Augusto de Britto Belfort Roxo.
liestilio Pereira de Novaes.
Candido Marques Acauã Ribeiro.
Frederico Casar Burlainaqui.

Chimica inorganica
Alvaro de Souza Martin .
José Pires Rebello.
Lucas Bicalho.
Theodoro Duvivier Junior.

Turma supplementar
José de Moraes.
Elesbão de Castro Valioso.
Ildefonso Alves Pereira.
Manoel dos Santos Pontual Junior.

CIntso DE ENGENHARIA CIVIL

Desenho de construeçao

Mario da França Miranda.
Telernaco Saltes.
José Niepce da Silva.
Alcides Pinto Pacca.
Luiz Tavares Pereira.
Chrysantho Sá ch Miranda Pinto (2 9 cha-

mada).
Estradas

Luiz de Oliveira Cantanhede e Almeida.
Joaquim Simplicio Lins de Albuquerque.
Zozimo Barroso do Amaral.
Carlos de Souza Ferreira.

Turma supplementar
Alvaro de Noronha Gomes da Silva.
Alberto Moreira da Rocha.
Ernesto Frederico da Cunha Sobrinho.
Joaquim Ignacio Silveira da Motta Junior.

Desenho de estradas
José Ayres de Souza.
Eugenio de Andrade Dodsworth.
Luiz Rodolpho Cavalcante de Albuquerque

Filho.

Francisco Ribeiro Moreira (2° chamada)
Nota— A's 11 horas da manhã continuarão

as provas graphicas dos troa anuos do curso
de engenharia civil.

Rio de Janeiro, 14 de dezembro de 1897.—
Alexandre Gomes da Silva Chaves, sub-secre-
tario.

--
Faculdade de Medicina e de

Pharmacia do Rio de Ja-
neiro
Hoje, 15 do cemente, ás 11 horas da ma-

nhã, serão chamados a exame os seguintes
alumnos:
.P serie nzedica —Chimica inorganica (pratico)
Mauricio João Barbalho Uctiôa Cavalcanti.
Mancel:BarbalholUeliôa Cavalcanti Junior.
Antonio dos Santos Malhelros.

o
z



Turma supplementar
Ignaio de Moura.

f Francisco da Costa Ribeiro.
Jose Teixeira Portugal Junior.

. Olympic) Rodrigues Pereira.

Internato do Gymnasio
Nacional

Hoje, 15 do corrente, ás 10 1/2 horas da
O Manhã, devem comparecer neste internato

para o exame final de geographia, os seguin-
tes alumnos do 3° auno:
José Sylverio Espindola.
Julio Eduardo da Silva Araujo.

rJulio Rodrigues da Motta Teixeira.
Laert do Nascimento.
Laureino de Mattos.
Leoncio Limoeiro.
Maulio Barbosa de Rezende.

. Mario Ferreira Piragibe.
Maximiano Rodrigues Barbasa.
Optitto Alves Meira.

Turma suppiementar
Orozimbo Corrêa Netto Filho.
Oswaldo Puissegur.
Paulo da Silva Araujo.
~eles Nunes Delphim.

1 Sebastião Agostinho Pereira.
Ubaldino do Amaral Filho.

r Vivaldo de Vivaldi Coaracy.
1. Serão chamados os alumnas do 4° asno a

prestar exame de sufaciencia.

1

1

Z57:5U13 Quarta-feira 15	 Dr&RIO OFFICIAL
	

Dezembrc-1.897

Alfredó Lins Vieira de Araujo.
Altino Joaquim de Almeida.
Attila de Lima Xavier.
Bohemundo de Souza Martins Alvares Af-

fonso.
Orlando Ferreira.

Turma supplementar
Godotredo Coimbra.
Leopoldo Candido.
Flavio'Rodrigues Peixoto.
Carlos Ribeiro Justiniann Cbagas.
Aristides de Campos Seabra.
Amphrisio Epaminondas da Costa Gouvêa.
José Joaquim Ferreira Piragibe.
João Olavo do Couto.

4' série medica (orai)

A's 11 horas
Gabriel Pio da Silva Junior.
Sebastião Marques das Neves.
Gonçalo Lagoa da Silva.
Eduardo Augusto Brandão Pindá.

Turma eupplementar

Antonio Esta.nisláo Affonso Sobrinho.
°atavio Lisboa de Souza.
Adhemar de Mesquita Barbosa Romeu.
Carlos Sebastião Nogueira Pinto.
52 sdris medica—Anatomia medico cirurgica

(pratico)

A's 11 horas

Manoel Francisco Terra.
Amanho Hermes de VasconcelloS.
RayMundo Theophilo de Moura Ferreira.
Ricardo Pareira Machado.
Abdon Guimarães Carneiro.
Delphim Pinheiro de Ulhôa Cintra.
Francisco de Paula Simões Lopes.
J05.0 Leopoldo da Rocha Fragoso.
Manoel Ribeiro Franqueiro.
Faustino José Corrêa.

Turma supplementar
Itaymundo Firmino de Assis.
José Antonio Pacheco.
Francisco Ayres da Silva.
José Paulo Cardoso Ca.nara.
Bernardo José Ribeiro Vianna.
Fraacisco Ribeiro Marcondes Machado.
João Dias de Freitas.
Dorival de Camargo Penteado.
Henrique Figueiredo Vasconcellos.
Ismael de Senna Ribeiro Nery.

6° série medica (oral)

A's 11 horas
José Antonio de Figueiredo Rodrigues.
Fernando de Freitas Filho.
João Marinho de Azevedo Junior.
Claudio Justiniano de Souza Jwaior.

Instituto Commercial
De ordem do Dr. director faço publico que,

hoje, 15 do corrente, as 10 horas da manhã,
serão chamados a exame ~rapto de por-
tuguez os alumnos do curso diurno, e ás
6 horas da tarde os do curso nocturno, in-

• scriptos nos editaes affixados na portaria do
instituto.

Secretaria do Instituto Commercial, 15 de
' dezembro de 1897.-0 secretario, José Maria

da Silva Rosa.

Instituto Nacional de
Musica.

EXAMES ANNUAES

I De ordem do Sr. director faço publico que,
; no dia 15 do corrente, ás 10 horas da manhã,

serão chamados a exame de harpa e canto os
alumnos inscriptos na lista afiliada na por-
taria do instituto.

Secretaria do Instituto Nacional de Musica,
13 de dezembro de 1897.— O secretario, Ar-

, thur Totentino da Costa. 	 (.

Brigada Policial
O conselho administrativo receberá no dia

15 do corrente propostas para o fornecimento
. de carne de carneiro, carne de vitella , fran-
go, gallinhas, ovos, leite de vacas lavagem
de ronda e capim.

Quartel Central, 13 de dezem bro de 1897-
—Major Crua Sobrinho, secretario da bri-
gada.	 (.

Ministerio da. Fazenda
f CONCURSO PARA PROVIMENTO DOS LOGARES

1" ir 2, ENTRANCIA

Em additamento ao edital de 2 do corrente
mez e de ordem do Sr.' presidente da com-
missão, faço publico, para conhecimento dos
intessados, que a inscripção para o concurso
ao provimento dos logares de 1° e 2 , entran-
do. do Ministerio da Fazenda está aberta pelo
espaço ds 60 dias, contados daquela data ;
devendo os Srs. candidatos apresentar as
suas petições ao secretario, abaixo assignado,
na sala da redacção do Diario Offictal, das
10 horas da manhã ás 3 da tarde.

Aos mesmos Srs. pretendentea á inscripçã,o
cumpre, na, forma dos artigos infra trarts-
criptos do decreto n. 1.651, de 13 janeiro de
1894, mostrarem . se habilitados :

2a série medica— Histologia (pratico)

A's 10 horas

Mias iyres do Amaral e Souza.
João Pedro Leão de Aquino.
Misaldo Ferreira Goyo,s.
Jayme Augusto dos Santos Miranda.

Turma supplementar

Oscar Public) de Mello.
Judith Adelaide Maurity Santos.
Eugenio Masson da Fonseca.
Joaquim GomesYlardman.

$a série medica— Chimica analytica e
toncycologica (pratico)

A's II horas
albino Pereira Sampaio.
Honorato Remigio de Castro Filgueiras.
João Eduardo de Azevedo Côrte-Real.
João Domingues Pizarro Costa.
Joaquim José da Graça.
Julio Mario da Serra Freire Junior.

Para Ía entrancia
Art. 1.0 Grammatica da lingua naciona

(orthographia, analyse e redacção); gram
matica das línguas trancara e inglesa (lei
tara, tradncção e analyse);

Arithmetica e suas applicações ao commer-
cio e ás repartições de Fazenda ; algebra até
equações do 2° grão ; escripturação mer-
cantil por partidas dobradas.

Para 22 entrancia
Art. 3. 0 Legislação de Fazenda ; Pratica

de repartição.
Art. 4.° Os candidatos a empregos de

1° entrancia, que quiserem gozar da van-
tagem indicada no art. 45 da Consolidaçlto
das Leis das Alfandegas, deverão prestar
tambem prova plena de que sabem :

1°, faltar correctamente pelo menos as lin-
gnas francesa e inglesa;

2°, stereometria, areometria, theoria e pral
tica dos metbodos e uso dos instrumentos mo-
dernos de arqueação de navios.

Art. 5.° Para os logares de guardermér e
ajudante são necessarias as habilitações dos
arte. 2° e 4° n. 1.

Art. 10. Para que sejam admittidos ao
exame de 1° entrancia, os candidatos pro-
varão perante a commissã.o

1°, que Usem mais de 18 amos e menos de
25 de idade ;

2, que são de bom procedimento.
Para a incripção do concurso de 2' en-

trancia, os candidatos deverão apresentar á
conliniss5,0 :

P, certidão das notas que tiverem no ponto
de sua repartição ;

2°, attestado do competente chefe sobre a
sua apt4dão para o serviço publico.

Art. 13. O exame constará de duas provas,
escripta e oral.

Capital Federal, 7 de dezembro de 1891.-
O secretario, Antonio de Araujo Lima Ma.
cedo.	 (.

Caixa de Amortização
Por esta repartição; se ftLz publico que,

tendo sido extraviadas duas apontam geraes
da divida publica, do juro antigo de 6 0/0, do
valor de 1:000$, sob na. 205.247 e 205.248,
emittidas em 1870, vão ser expedidos novos
titules, si dentro de 15 dias não houver re-
clamação em contrario.

Rio de Janeiro, 4 de dezembro de 1897.-0
inspector, Sebasticto José da R. Pereira Maria
Sarmento.	 (.

Fazenda Nacional de Santa
Cruz

Tendo o tenente Francisco Bazilio Cardoso
Pires requerido o arrendamento de 30 al-
queires de terras devolutas na serra da Senho-
rinha, de que esteve de posse Joaquim José de
Mattos, recebem-se propostas nesta directoria,
em carta fechada, para esse arrendamento, no
prazo de 30 dias, desta data, obrigando-se os
proponentes ás despezas de medicLo e a
ficarem com a quantidade de alqueires que
for encontrada, devendo as propostos serem
feitas por alqueire.

Directoria das Rendas Publicas do The-
souro Federal, em 13 de dezembro de 1897.-
O director interino, 4ntonio Frederico Cardoso
de Menezes e Souza.	 (.

—

Alfandega*.do Rio:de Janeiro
FORNECIMENTO PARA. O =tomo DE 1898
Pela inspectoria desta Alfandega, se declara

que até o dia 21 do corrente, á 1 hora de,
tarde, se recebem propostas para o forneci-
mento, durante o anuo de 1898, de papel,
objectos de escriptorio, material _para capa-
tazias e serviço maritimo e carvão de pedra,
de accordo com as relações impressas, que os
Srs. proponentes deverão procurar nesta na-
partição.

Alfandega do Rio de janeiro, 8 de dezembro
de 1897.— O 20 escriptura,rio, J. A. Mauritfi
de Oliveira.
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Alfandega do Mo do Janeiro
Pela inspectoria desta alfandega se faz pu-

blico, para conhecimento dos interessados,
que foram descarregados para esta repartição
os volumes abaixo mencionados com signaes
de avarias e de falta, devendo seus donos ou
consIgnaterlos apresentar-Se no prazo de oito
dias para providenciar a respeito.

Barca aliena Cidade do Porto, procedente
do Rosario, entrada em 25 de novembro
de 1897. Manifesto n. 1.141.

Docas D. Pedro Ii — Sem marca: 70 fardos,
Sem numero, avariados.

Idem: 90 ditos idem, idem.
Idem: 8 ditos idem, idem.
Vapor inglez Clyde, procedente de Sou-

tham pto, entr ado em 28 de novembro de 1897.
Manifesto n. 1.151.

Armazem n. 4 — BC: 1 caixa n. 4.184,
repregada.

M—D: 1 dita n. 4.289, idem.
Idem: 1 dita n. 4.288, idem.
CAC: 1 dita n. 5.341, idem.
MRR: 2 ditas na. 5 e 6, idem.
Idem: 2 ditas na. 24 e 25, idem.
Idem: 1 dita n. 9, avariada.
GSC: 1 dita n. 2.297, repregada.
33: 1 dita n. 49, idem.
MCC: 1 dita n. 2.855, idem.
ROR: 1 dita n. 259, idem.
M: 1 dita n. 336. idem.
Idem: 1 dita n. 338, idem.
Idem—G: 1 dita n. 1.113, idem.
CG: 1 dita. n. 149, idem.
A-22-3—C: 1 dita n. 1.944, idem.
Vapor portuguez Malange, precedente do

Porto, entrado em 30 de novembro de 1897.
Manifesto n. 1.122.

ArmazeM n. 15 — MPC: 8 caixas, sem nu-
mero, avariadas.

RPC: 7 ditas idem, idem.
JJGC: 15 ditasrldem, idem.
ZRC: 9 ditas idem. idem.
Vapor francez Ville de S. Nicolas, proce-

dente do Havre, entrado em 28 de novembro
do 181+7. Manifesto n. 1.142.

Armazem n. 11 — CMC —R — J: 1 caixa
n. 905, ropre,gada.

Idem: 1 dita n. 913, idem.
Idem: 1 dita n. 945, idem.
HBC: 1 dita n. 92, idem.
Barca portugueza Maria Emilia, proce-

dente do Porto, entrada em 16 de novembro
de 1897. Manifesto n. 1.111.

Armazem n. 9—FP: 3 caixas, sem numero,
repregadas.

R FC: 9 ditas idem, idem.
MTC: 9 ditas idem, idem.
SCC: 3 ditas idem, idem.
RPC: 1 dita idem, idem.
PN: 1 dita idem, idem.
FP: 3 ditas idem, idem.
CAC: 1 dita n. 1, idem.
Marca duvidosa: 2 ditas, sem numero, idem.
MTC: 3 ditas idem, idem.
CSC: 1 dita idem, idem.
FP: 3 ditas idem, idem.
RC: 1 dita idem, idem.
MTC: 8 ditas idem, idem.
RFC: 3 ditas idem. idem.
SCC: 2 caixas, sem numero, repregadas.
Idem: 1 dita idem, idem.
Vapor francez La Plata, procedente de Bois

déne. entrado em 6 de dezembro de 1897.
Manifestou. 1.184.

Armazein das amostras — SMP: 1 caixa
n. 1.163, repregada.

AOC: 1 dita n. 86, idem.
JB: I dita n. 256, idem.
Vapor inglez Revelius, procedente de Nova.

York, entrado em 28 de novembro de 1897.
Manifesto n. 1.144.

Arrnazem n. 9 — GCC: 1 caixa n. 590, re-
pregada.

HSC: 1 dita sem numero, idem.
liem: 1 dita idem, idem.
Idem: 1 dita idem, idem.
AFC: 1 dita n. 541, ideia.
Vapor francez La Plata, procedente de

Bordem entrado em 6 de dezembro de 1897.
Manifesto ri. 1.184.

Armazern das amostras — Arthur Levy:
1 caixa, sena numero, repregada,.

Vapor inglez Clyde, procedente de Sou.
thampten, entrado em 23 de novembro de
1S97. Manifeuto n. 1.151.

Armaz	 n. 4 — ;SSC: 1 caixa n. 2.253,
avariLdes

M—G: 1 dita n. 1.119, repregada.
OPC: 1 dita n. 1.069, idem,
33: 1 dita n. 51, idem.
M: 1 dita n. 193, idem.
MRR: I dita n. 12, idsra.
RY: 1 dita n. 713, idem.
MCC: 1 dita n. 2.856, idem.
Idem: 1 dita n. 2.857, idem.
LB-13: 1 dita n. 432, idem.
Idem: 1 dita n. 422, idem.
BC—P: 1 caixa n. 4.468, repregada.
Idem: 1 dita n. 4.471, idem.
M—PC: 1 dita n. 649, idem.
Idem: 1 dita o. 644, idem.
M—P: 1 dita n. 7.218, idem.
PCM: I dita n. 614, idem.
Idem: 1 dita n. 615, idem.
DIA: 1 lata, sem numero, vasia.
Idem: I dita idem, idem.
FB&C: 1 caixa n. 1.935, repregada.
Vapor allernão Desterro, procedente de

Hamburgo, entrado em 24 de novembro de
1897. Manifesto n. 1.137.

Armazém n. 3 — EM: 1 caixa n. 100, re-
pregada.

FL: 1 dita n. 1, idem.
FOC: 1 dita n. 2.380, idem.
HC—HL: 1 dita n. 5.000, idem.
J—R—C--C: 1 dita n. 456, idem.
M—EG: 1 dita n. 220, idem.
0(A: 1 dita. n. 2.050, idem.
Idem: 1 dita n. 2.048, ideia.
R—Bragança: 1 amarrado n. 2.087, idem.
Semonete: I caixa n. 591, repragada.
A-129—C—C: 1 dita n. 4.426, idem.

nIdem: 1 dita n. 4.417: idem.
Vapor allemão Monteviddo, procedente do

Hamburgo, entrado em 29 de novembro de
1897. Manifesto n. 1.150.

Armazem n. 12 — ACR: 1 caixa n. 63, re-
pregada.

HK: 1 dita n. 1.238, idem.
D: I caixa n. 4.9e5, reproga.das
AAVNIC: 1 dita n 1, idem.
GM: 1 dita n. 897, idem.
MP: 1 dita n. 1.693, idem.
J—R—C—C: 1 dita n. 1.242, avariada.
AC&R: 1 dita n. 7.413, repregada.
P: 1 dita n. 2, idem.
VPS: 1 dita. n. 8, idem.
Vapor italiano Sinos, precedente de Buenos-

Aires, entrado em 6 de dezembro de 1897.
Manifesto ri. 1 183.

Armazem da bagagem — CS: 1 mala, sem
numero, aberta.

Sem marca: I balal de folha idem, idem.
Barca ingleza Keneyon, procedente de An-

tuerpia, entrada em 6 de dezembro de 1897.
Manifesto n. 1.173.

Armazern n. 15 — 101 —AC: 1 caixa, sem
numero, repregada•

MPC: 1 dita idem, idem.
C&C: 2 ditas idom, idem.
Vapor allem5o Cintra, procedente de Ham-

burgo, entrado em 4 de dezembro de 1397.
Manifesto n. 1.173.

Armazem das amostras — FEGC: 1 caixa,
sem numero, °variada.

Vapor allemão Hamburgo, procedente de
Bremen, entrudo em 26 de novembro (10 1897.
Manifesto n. 1.149.

Armazem n. 9 — CFB: 1 caixa n. 2.732,
repre,gada.

Idem; 1 dita n. 2.746, i !em.
Idem: I dita n. 2.755, idem.
Idem: 1 dita n. 2.6a8, idem,
GSC: 1 dita n. 3.616, idem.
CJAF: 1 dita n. 7.515, idem.
J -R—C—C: 1 barrica n. 237, idem.
W—F: 3 ditas na. 283, 282 e 280, idem.
Buxo. portugueza, MariaEmilta, procedente

do Porto,entrada em /6de novembro do 1897.
Manifesto n. 1.111.

Arrnazern n. 9—NIPC—DL: 1 caixa, sem
numero, represada.

Vapor allemão Cintra, precedente de Ham-
burgo, entrado em 4 de dezembro de 1897.
Manifestou. 1.173.

Trapiche Federal — MC: 1 barrica, sem•
numero, com falta.

A: 4 caixas idem, Hem.
MMC: 1 dita idem, idem.
FLF—PL: 3 ditas idem, Idem.
PL—A—PL: 1 dita idem, idem.
Idetn—K: 1 dita i !em, idem.
FSC—PL: 1 dita idem, ideia.
Cruzai : 2 ditas idem, idem.
BFC—K: 11 ditas idem, idem.
MNC: 4 ditas idem, idem.
St.C: 4 ditas idem, idem,
JPS: 1 barril idem, vasio.
Idem: 1 dito idem, quebrado.
ASAC—Rio: 3 amarrados idem, com falta.
Alfandega do Rio de Janeiso, 10 de dezem-

bro de 1897.— O inspector, J. F. de Paula c
'Silva.

--

1

EDITAL DE PRAÇA N. 81
Pela inspectoria da Alfrtndega do Rio de

Janeiro se faz publico que, no armazem
n. 4, no dia 15 de dezembro de 1897, ao
meio-dia, se hão de arrematar, livres de di-
reitos e no estado em que se acharem, as
mercadorias seguintes :

Lote n. 1

PGC: 1 caixa n. 150, com pedaços de louça
sem valor, vinda de Bordeaux no vapor tran-
cez Mddoe, descarregada em 8 de agosto de
1896.

Lote n. 2

RF: 25 caixas com cognac, pesando 265 ki-
los, vielas do Ha,vre no vapor francez Cor-
rientes, descarregadas em 20 de agosto de
1896.

Lota n. 3

MM: 1 caixa n.1, vasia, sem valor, vinda
de Bordeaux no vapor franeez Bretagne, 110$-
dai regada em 5 de dezembro de 1896.

Lote n. 4
MBMC: 1 caixa n. 12.182, com pelles

tintas, pesando 82 kilos e 2.400 grammas de
pelles envernizadas, vinda do Havre no vapor
francez-Entre-Rios, descarregada em 14 de
setembro desI896.

Lote n. 6
Idem: I caixa n. 12.182 A, com) pristies e

colchetes de cobre, pesando 61 kilos. 41 kilos
do brim de algodão entrançado; elastico do
algodãa em peças; cadarço de algodão em

, peça, pesando 3 kilos; cadarço de seda, pe-
sando 1.800 graminas; papel de lixa, posando
5 kilos.

Hem: 1 caixa n. 7, com obra de madeira
ordinaria, pesando 90 kilos,vindas da mesma
procedendo., vapor e descarga.

!	 Lote n. 6
. SJC: 1 caixa n. 7.760, com 12 duzias de
bengalas do madeira ordinaria, com castão
de inetal;3 carteiras de coxim= aro de me-
tal; 14 kilos e meio de ponteiras de madeira
com tubo de chifre; 1 kilo de ditas de tubo
com ambar, vinda de Hamburgo no vapor
allemão Cintra, descarregada em 3 de outu-
bro de 1896.

Lote ti. 7

; GM13C: 27 caixas, n g . 8.093/8.119, com
vidros brancos. pesando 3.510 kilos, vindas
da mesma procedendo., vapor e descarga.

Lote n. 8
MBAG: 1 caixa n. 659, com obras bis-

' prdsis de mais de uma cai', pesando 40 kilos,
vindas da mesma procedencia, vapor e des-
carga.

Lote n. 9
! CF 4.612—JAC: 15 rolos de téla metallica.
. em peça. sem numero, posando 350 kilos,
vindos de Marselha no vapor francez Bearn,

' descarregados em 7 de junho de 1896.
Lote n. 10

i CC&O: 1 caixa n. 25.083, contendo 9 leques
de seda cora varetas de madroperolas 10 ditos

' de osso ; luvas de seda, pesando 1.400 grata-
mas: meias tio de Eseossia compridas de mais
de 20 eentimetros, 3 duzias; obras de osso,
pesando 100 graininn';; obras de inaulreperola,
pesando 3 kilos ; obras de tartaruga. pesando
270 grarnrnas ; fitas de seda, pesando 500
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grammas; obras de cobre simples, pesando
I kilo, vinda do Havre no vapor francez
Cordouan, descarregada em 11 de novembro
de 1890.

Lote n. 11
tiBMC: 1 caixa n. 1; com varetas de ferro

para espartilho, pesando 140 kilo.
Idem: 1 dita n. g, com ditaw para espar-

tilho, forrada de panno, pesando 209 kiloe.
Idem: 1 dita n. 3, dita dita, pesando 162

kilos; fitas de velludo de seda e algodão, pe-
sando 6 kilos; vinda de .Bordeaux no vapor
trancez Prottence, descarregada em 9 de no-
vembro de 1896;

Lote ri. 12
Bragança (dentro de um quadrilátero):

1 caixa n. 8.891, com elixires, pesando 10 ki-
loa ; piladas medicinaes, pesando 2 kilos,
vinda da mesma procedencia, vapor e des-
carga.

Lote n. 13
MV&C: 1 caixa n. 7.947. com escalas de

madeira e osso, pesando 1.272 kilos; pinceis
de cabe% para pintar casas, pesando 25
kiles ; vinda de Bordeaux no vapor francez
Pcrtugal, descarregada em 11 de novembro
de 1896.

Lote n.E14
O&C: 1 caixa n. 4 contendo meias de fio de

EsCaSSia compridas de mais de 20 centimetros;
6 duzias de ditas ditas curtas de Mais de 20
centimetros ; leques de papel, de madeira
envernizada, 15 duzias ; meias de seda, pe-
sando 500 grammas leques de papel, de ma-
deira envernizada 2à duzias ; morim branco,
pesando 10 kilos e meio ; papel de seda, pe-
sando 15 kilos ; linha de algodão de cor, pe-
sando 4 kilos ; gomma arabica, pesando 5
kilOS • Ifiem rama, pesando 3 kilos. DiVersas
amostras.

PT: 1 caixa n. 151 com botões e preparos
para floresepesando 4 kilos ; leques de papel
de madeira tosca, 11 duzias, vinda da mesma
procedencia, vapor e descarga.

Lote n.
1/M: 1 caixa n. 85 com amostras sem 'Valor,

pesando 5 kilos, vinda de, "lavre no vapor
francez Corrienms, descarregada em .20 de
novembro de 18A.

Lote n. 16

CGC: 1 caixa n. 422, dentro de um lozango,
com elixires não especificados, pesando 75
kilos ; sabão Medicinal, pesando 3 kilos,
vinda da .meama procedencia, vapor e des-
carga.

Lote n. 17
MVC: 8 caixas sem numero, com graxa

em massa para sapatos, pesando 400 kilos.
Idem: 1 dita idem idem liquida, pesando

65 kilos.
Idem: 2 ditas idem, com vernizes não es-

pecificadas, pesando 70 Mios, vindas da mes-
ma procedencia, no vapor francez California,
descarregadas em 7 de dezembro de 1896.

Lote n. 18

M&L: 1 caixa n. 9.772, com perfumarias,
pesando 96*kilos.

Idem: 1 dita n. 9.771, idem, pesando 102
Mios, vinda da mesma procedencia, vapor e
descarga.

Lote n. 19
MVS:C: 1 caixa n. 2.730, com tympanos de

cobre, pesando 31 Mios; obras de ferro ba-
tido envernizado, vinda da mesma proceden-
eia, vapor e descaga.

Lote n. 20
DF&O: 1 caixa n. 13, com obras impressas,

de uma só côr; pesando 36 kilos; ditas de
mais de uma côr, coitadas em papelão, pe-
sando 429 kilos, vinda da mesma procedencia,
no vapor franca Brdsil, desearregala em 29
de dezembro .de 1898.

Lote n. 21
'MVC: 1 caixa n. 2.731, cem ferrolhos, pe-

sado 232 kiles, vinda da IIIPS1111 pro'etten
ma, no vapor francez CR/ifeenia, descarre-
gada em 7 de dezembro de 1896.

EP.sL (dentro de -a 20 caixas,
sem numero, com 24' garrafas de Cham-
pagne, pesando 155 Mios.

Idem: 10 ditas idem, con4218 meias-gar-
rafas de Champagne, pesando 76 kilos, vindas
do Havre no vapor francez Ville de Rosario,
descarregadas em 24 de setembro de 1895.

Alfandega do Rio de Janeiro, 7 de dezem-
bro de 1897.—Pelo inspector, Francisco Manoel
Fernanda.

• --
Secretaria de Estado da

Marinha
De ordem do Sr. contra-almirante Minis-

tro da Marinha, fica aberta nesta Secretaria
de Estado, pelo prazo de 30 dias, a contar
desta data, a iipicril nção para o concurso a
duas vagas de anianuenses da mesma secre-
taria.

De acenrdo com o art. 34 do decreto
a. 1.195 A, de 30 de dezembro de 1892, os
pretendentes apresentarão seus requerimen-
tos instruidos com documentos que provem
ter idade de 18 atires completos, pelo menos,
bom proaelimento moral e civil, calligraphia,
exame (aliciai da lineua portugueza e de
geographia geral ; pedeedo annexar quaes-
quer outros relativos ás suaslhabilitações e
serviços.

As matarias sobre que versará o concurso
são as seguintes: Lingnas feanneza e ingle-
za ; arithmetica, algebra e geometria ; coro-
graphia e historia do Brazii noções de di-
reito publico e administrativo, e redacção
°racial.

Secretaria de Estado da Marinha, 18 de
novembro de 1897.-0 director geral, Augusto

	

José Teixeira de Freitas.	 ('

Repartição da Carta
tinia

AVISO HYDRooRAPIEGO N. 41
Costa Sul do Brazil—Lage grande do porto

de S. Francisco do Sul
Avisa-se aos navegantes que esta directoria

recebeu comraunicação telegraphica do capi-
tão.) do porto de Florianopolis de .que a baia
da Lago Grande do porta de S. Francisco já se
acha no respectivo 1 ger.

Directoria ee Hydrugraphia, 14 de dezem-
bro de I897—José Martins de Toledo, capitão-
enente, director interino. 	 (.

nClommissariado Geral da
Armada
comumumetA

Grupos ns. 8, 9, 11, 12 e 13 (Passamanaria,
couros e sapataria, moveis, tanoaria e fu-
nilaria).
De ordem do Sr. contra-almirante chefe do

Commissariado Geral da Armada, faço publico
que a ooncurreneia do conselho economico
que devia ter legar no dia 6 do corrente,
para o recebimento das propostas relativas
ao fornecimento dos artigos supra menciona-
dos realizar-se-ha no dia 16, tarnbem do cor-
rente, ás 11 horas da manhã.

Commrisariado Geral da Armada, 10 de
dezembro de 1897.—Luiz de Santa Gatharase
Baptista; secretario interino.

Intendenela da Guerra
PARAFUSOS, PREGOS E TACHAS
Ferro e artigos semelhantes

O conselho cie compras desta repartição re-
cebe prorstae no dia 15 do corrente mez até
ás 11 herde de minha, para o fornecimento
dos attigos..ac ma mencionados, durante o
1 0 semestre do aano proximo vindouro.

As pessoas que pretenderem centracter
esses fornecimentos queiram procurar os re-
spectivos impressos': na secretaria desta in-
tendencia, onde deverão previamente apre-
sentar suas habilitações, na fórina do regu-
lamento e mais ordens em vigor.

Previne-se que as propostas devem ser em
duplicata,Sendo em uma via selim ta, eseriptas
com 'tinta preta, sem rasuras, e.assignadas

pelos ProPries proponentes, que devo
comparecer ou fazer-se representar conliSe-
tentemente na occasião da sessão e ter muito
em vista as disposições do art. 04 do' dila
regulamento, devendo nas referidas propere;
tas fazer a declaração de se sujeitarem 'á
multa de 5 ob, caso se recusarem a asSignar
o respectivo contracto.

Secretaria da Intendenoia da Guerra, 13 de
dezembro de 1897. — Arlindo de Souza,
1 0 official, servindo de secretario.	 (.

IMEIMn

Ciollegio
46 tendo sido apresentada na concurrencia

para fornecimentos a este collegio dos gene-
ros abaixo mencionados uma proposta,
de ordem do . Sr. tenente-coronel coraman-
dente e presidente do conselho economia°
contracta-se, com quem melhores vanta-
gens offerecer, o fornecimento dos mesmos
para o rancho dos alum nos,. e bem assim a
forragem para os animaes, tudo destinado
ao 1 0 semestre do anno de 1898.

Generos — Arroz da India e de Iguape,.
Incendo, batatas de Lisboa e naaiona.es e
francezas, banha do Rio Grande, biscoutos
nacionaea, bolachinhas, café em grão e moldo,
chá verde e preto, canella em pó, fubá de
arroz, fubá fino de milho, goiabada, linguas,
salgada, linguiça, lombo de porco, massa
nacional branca e ainarella, massa italiana,
manteiga Demagey, Brotei, Le Pelletier,
nacional do Rio Claro,nacional commilm,mar-
melada nacional, matte em folha, paio, pi-
menta do reino em grão e em pó,peixe fresco,
toucinho de Minas e americano, sabão vir-
gem, tudo por kilo; azeite doce de Lisboa,
farinha de Suruhy e Magé, feijão preto .e
de chr, vinagre tinto nacional e de Lisboadito
branco nacional e de Lisboa, sal cominam e
leite de Minas, por litro ; alhos, cebolas,
laranjas ou bananas,ovos (por cento),petitpois,
azeitonas, massa de tomates, doce nacional,
(lata), palitos (maço), tijolo de arejar (pán),
vinho do Porto, Adriano, Villar, Rocha Leão,
Bordeaux, Figueira, Virgem e Opilares (gar=
rafe), queijo de Minas e do Reino (unidades).

Forragem— Alfafa, farelice fubá grosso de
milho e capim, por kilo; milho por litro.

Os senhores coneurreates deverão dirigir
suas propostas em cartas fechadas e em du-
plicata, no dia 15 do corrente, ás 12 horas
da manhã, dia em que serão abertas a
julgadas pelo conselho economieo na presença
dos mesmos.

Os Srs. concurrentes declararão - em suas
propostas sujeitar-se ás condições dos arts.29
e 31 e seus §§ 1 0 e 2", e art. 33 .do regula-
mento para o serviço do exercito, approvado
por decreto n. 2.213, de 9 de janeiro da 1898
publicado no Diario Oficial, de 18 do mesmo
rnez.

Os contractantes serão obrigados a vender
os generos pelos preços dos respectivos
Cactos aos officiaes e empregados do celle-
gio.

O mesmo Sr. tenente-coronel oomman-
dante e presidente do conselho manda decla-
rar que, conforme dispõe e art. 34 do regu-
lamento citado, não é necessario ser nego-
ciante matriculado para. poder concorrer ao
fornecimento.

Secretaria do Collegio Militar, 9 de de-
zembro de 1897.— Alfredo Odoarto da Silva
Moraes, capitão-secretario.	 ('

1° Rat,alhão de Infantaria
•

O conselho economico do batalhão receberá
propostas, até o dia 16 do corrente, ás 1,1
11 horas da manhã, para fornecimento
generos alimeaticioe, forragem e ferragens,
durante o 1° semestre do anuo proximo vin-
douro.

As propostas serão em duplicata, sendo uma
delias selada, devidamente assignadas e fe-
c aadas .

oa proponentes, que quizerem, podem exa-
minar nesta secretaria, em todos os dias uteig,
das li noras da manhã ás 2 horas da tarde,
relação descriptiva dos artigos de forneci

• (•
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mentos e suas claustilite, devendo habilitar-se
com requerimentos dirigelos ao mesmo con-
selho, instruindo os documentes que provem
a posse de bens livres e desembaraçados, ou
fiador idoneo, que garanta o fornecimento, na
fórma da lei em vigor.

O pagamento será feito mensalmente pelo
cofre do batalhão.

Quartel na Capital Federal, 8 de dezembro
de 1897.— Cardos Araripe de Albuquerque, al-
feres secretario.	 (.

Segundo regimento de arti-
lharia de eampo.nha

De ordem do Sr. coronel presidente do con-
selho eeonomico deste regimento, faço publico
que recebein-se, no dia 15 do corrente, até as
II horas da manhã, propostas para forneci-
mento durante o emestre de janeiro a junho
do armo vindouro, do seguinte :

,Assucar refinado de 1 ,, '2" e 3a qualidades,
kilogramma ; arroz, idem ; azeite doce, litro;
bacaihão, klogramma ; peixe salgado, idem ;
batatas, idem; carne fresca, idem; carne secea,
Idem; carne fresca de porco, idem ; feijão
preto, litro; farinha, idem; pão. kilogramma;
manteiga, idem; mearas para sopa, idem ;
sal, litro ; toucinho de Minas, kilogramina ;
'vinagre, litro; banana prata, uma ; laranja,
uma; abobora amarela, kilogramma ; batata
doce, idem; aipim ou cará, Idem ; agrião ou
'outra espane, idem ; couve ou repolho, Idem;
alho semi e louro, ideal; cebola de cabeça,
Idem; cebolinha e salsa, idem ; pimenta
-verde, idem; tomate imoto, idem; tomate
mama, idem ; aguardente de eanna, litro -
vinho virgem, idem ; queijo de Minas, kilo;
gramma ; alttfa, idem ; farelo, idem ; milho-
Idem; avim em feixe de tres kilogrammas,
feixe ; ferraduras para cavallo, uma; ferra,
duras para muares, uma; cravos, um ; car-
vão de pedra, kilagramma ; goiabada, idem.

As propostas serão em carta fechada, deve-
rão ser feitas com clareza e em duas vias
uma das quaes selada, e conterão a declara-
ção de caucionar o proponente 5/0 da impor-
tando, prova e1 dos viveres a fornecer du-
rante o semestre e de sujeitar-se a uma
multa do valor dessa importancia, el não
comparecer para assignar o contracto dentro
do prazo marcado ; a dita caução poderá ser

" levantada depois do fornecimento para o pri-
meiro mez.

SÓ poderá concorrer ao fornecimento quem
habilitar-se, exhibindo documentos que
provem:

1 0, haver pago o imposto da respectiva
casa comlnercial ;

2°, possuir bens, mercadorias, dinheiro,
titulos ou fiador idoneo, que se responsabilize
pelo pagamento das multas em que possa
Incorrer.

Os interessados obterão neste regimento,
diariamente, das 11 horas da manhã ás 2 da

, tarde, todos os esclarecimentos sobre con-
tractos, fornecimentos, etc., de que preci-
sarem.

Quartel em S. Christovão, 4 de dezembro
de 1897.— O tenente Orozimbo Barnabd de
Senna e Oliveira, secretario interino.

18 Regimento de °avaliaria
De"ordem do Sr. major Pedro Augusto Pi-

nheiro Bittencourt, commandante interino
do regimento e presidente do conselho eco-
nomico, faço publico. para conhecimento dos
interessados, que está marcado para o dia 22
do corrente, ás 11 horaa da manhã, o com-
parecimento das pessoas que pretenderem,
durante o 1 0 semestre do anno proximo vin-
douro, fornecer generos allinenticios para o
rancho das praças do regimento, forragem á
cavalhada e outros artigos.

Os generos são os seguintes:
Arroz, batata inglesa, café em grão, carne

seeca, carne verde de perco e de vaeea, tou-
cinho, farinha, alho sem), massa para sópa,
pão, queijo de Mines, goiabada, feijão preto,
manteiga ingleza, louro, abobora amarela,
cebolas, tomates, vinho virgem, sal, vi-
nagre, bananas, etc.

A forragem é a seguinte:
Milho, alfafa, capina de planta, farelo

e sal.
O prop: é, na caso do impedimento,

obrigado Zlse f'..zer representar por pessoa
devidamente habilitada com procuração.

As propostas, que devem ser em duplicata,
serão entregues naquele dia e hora na re-
união do conselho. Uma dessas propostas
deverá t. er convenientemente selada.

Quartel em S. Christovão, 14 de dezembro
de 1897.— O alferes Icei Alces de Oliveira,
secretario interino.

u o Regimento de Cavallaria
O conselho economico deste regimento rece-

berã propostas, no dia 20 do corrente mez,
ao meio dia, na secretaria do mesmo quartel,
para fornecimentos de generos alimenticios,
forragsns e ferragens, para o 1 0 semestre do
anno pioximo vindouro, e bem assim para a
arrematação do estrume.

As propostas serão em duplicata, sendo
uma deltas sellada e feita com clareza, sem
omissão ou rasura ; deverão tarnbem conter
a declaração de caucionar o proponente 5 °/0
da importa.ncia provavel dos! viveres a for-
necer durante o semestre. Só poderá concor-
rer aos fornecimentos quem habilitar-se até a
vespera do dia mareado, a 1 hora da tarde,
com requerimento dirigido ao presidente do
conselho, juntando documentos que provem
bens de raiz ou fiador idoneo, que garanta o
fornecimento.

Os proponentes poderão obter:melhores es-
clarecimentos na secretaria do regimento, em
hora do expedienteAnde encontraram a lista
geral dos generos. Na ausencis do propo-
nente, ou de seu representante, não será
lida a paposta •

Quartel na Quinta da Boa-Vista, 12 de de-
zembro de 1897. —Francisco Pinto Fernandes
Junior, alferes secretario interino.

ai o Batalhão:de Infantaria
De ordem do Sr. tenente-coronel Henrique

José de Magalhães, presidente do conselho
economia.° deste batalhão, publico, para co-
nhecimento dos interessados, que está des-
ignado o dia 20 do corrente, ao meio-dia, para
abertura de propostas ao fornecimento de vi-
veres e forragens, durante o primeiro semes-
tre do anno vindouro, a saber:

Arroz, kilogramma.
Assucar refinado de 29 , idem.
Assucar refinado de 3", idem.
Azeite doce, litro.
Bacalháo, kilogramma.
Batatas inglesas, idem.
Café era grão, idem.
Dito em pó, idem.
Carne secca, idem.
Carne verde, Idem.
Carne de porco, idem.
Farinha fina, 1 0 qualidade, litro.
Feijão preto, idem.
Goiabada, kilogramma.
Macarrão, idem.
Manteiga inglesa, idem.
Pão idem.
Queijo de Minas, um.
Sal, litros.
Toucinho de Minas, kilogramma.
Vinagre tinto, litro.
Vinho virgem, idem.
Abobora amarela, kilogramma.
Batatas doces, idem.
Aipim, idem.
Agrião ou outra especie, idem.
Couve ou repolho, idem.
Cebolas de cabeça, idem.
Cebolinhas e salsa, idem.
Pimenta verde. Idem.
Tomates (fructa ou massa), idem.
Lenha de matta ou achas de um metro,

achas.
Bananas ou laranjas, duas.
Aguardente, litro.
Sabão, kilogramma.
Vassouras de piessava, uma.
Tijolo, pao.
Alfafa, kilogramma.

Capim verdeverde em feixes de tres kilograin-
mas, fixe.

Farelo, kilograrama.
Milho, idem.
A propostas devem ser em duplicata,

sendo urna selada, devidamente fechadas e
assignadas

Os proponentes podem examinar nesta se-
cretaria, durante as horas de expediente,
todos os dias uteis, as bases do contracto,
devendo habilitarem-se cora requerimentos di-
rigidos ao mesmo Sr.tenente-coronel 'nommen-
dente, instruindo-os com documentos que
provem a posse de bens livres e desembara-
çados ou fiador idoneo que garanta o forneci-
mento na fôrma das disposições em vigor.

O pagamento far-se-ha mensalmente pelo
cofre do batalhão.

Quartel na Capital Federal. 9 de novembro
de 1897.— Henrique Duque-Estrada de Ma-
cedo Soares, tenente-secretario interino, (•

Laboratorio do Campinho
No dia 15 do corrente mez, ás 11 horas da

manhã, será vendido em hasta publica um
dos bois deste laboratorio.

Secretaria, 1 de dezembro de 1897.— O se-
cretario, Vasconcellos.

•n•••

Kinbeterio da Industria,
çaIo e Obrai Publicas

EDITAL

Concurrencia para eccecuelto das obras de me-
lhoramento cic, porto do Recife, Estado do
Pernambuco
De ordem do Sr. Ministro se faz publico

que o Governo Federal, de accordo com a atl-
torização constante do art. 6°, § 12, n. 2, da
lei n. 429, de 10 de dezembro de 1896, re-
ceberá propostas para a execução das obras
de melhoramento do porto do Recife, Ratado
de Pernambuco, mediante contracto no
fórma tia lei n. 1.746, de 13 de outubro do
1889, sob as condições seguintes:

1
O centractante ou emprezario obriga-se a

executar as obras de melhoramento do porto
do Recife, de conformidade com o plano ge-
ral e especificações oonatantes do reiatorio
apresentado a este Ministerio pelo enge-
nheiro Alfredo Lisboa, em 14 de abril de
1887, com as alterações que, durante a ex-
ecução dos trabalhos, forem julgadas neces-
serias a iuizo do Governo, e, bem assim, a
fator as obras e installações necessarlas
carga ou descarga, abrigo e guarda das mer-
cadoriaa e kreparação dos navios.

11
Comprehendem as obras referidas os se

guintes trabalhos:
1°, construcçãn de um quebra-mar sobre o

recife submerso desde o pharol do Picão até
a Lago da Tartaruga e entre a Barrota e a
Barra Grande;

20, elteiamento dos recifes e enrocamentoa
em algumas quebradas doa mesmos;

30, arrasamento da rocha que obstrua em
parte a Barra Grande;

4°, construcção de cace definitivos, acosta-
vais por navios de grande calado;

5",dragagem em todo o porto; utilizando-
se o material extrahido na formação datar-
replenos. e construção de cace provisorios
para sustentar os terraplenos onde for afta-
serio;

6", remcção de cascos de navios, e collo-
cação de bolas e postes de amarração nos an-
coradouros;

70, reparação e consolidação do dique do
Nogueira e do caos do Norte;

8", construção dos armazene neeesidarios
ao recebimento, guarda e conservação das
Mercadorias'.

E. es armazena serão construidos na faixa
do caos eompktamr, Lite isolados de todo e
qualquer outro edil ; o, devendo a sua colo-
cação ser autue -.ida á approvação do Go-
verno;

9", oonstruw de um annum fóra da
faixa do cães, em legar upropriado e de es-



colha do Governo, destinado ao recebiment s e
guarda de materiaes, inflammaveia e explo-
sivos;

10,estabelecimento, ao longo do afies, de
vias-ferreas em communicação com os seus
armazena e com as estradas de ferro e tram-
a/setes existentes;

11,estabelecimento de bateria completa de
guindastes hydraulicos ou electricos, confor-
me for julgado conveniente;

12, construcção de diques cra estaleiros
destinados a exames e concertos de navio .

III

Dentro do prazo de seis mezes, contados da
data da approvação do contracto por parte
as) Congresso, o contractante submetterá á
p ',provação do Governo as plantas definitiva
rs orçamentos das obras, sob as. 1 a 7 da ceu-
diçã,o 2a , de &acordo com o plano geral e e s

-pecificação do engenheiro Lisboa, acima r -
feridas.

Quanto ás plantas e orçamentos dos a --
mazans, vias-termas, guindastes, etc., serã
apresentados ao Governo á proporção 41, -
tiverem de ser executados.

Serão considerados approvados esses plana
de orçamentos, si até 90 dias depois de apre-
sentados ao engenheiro fiscal junto ás obras,
o Governo não houver proferido qualquer
decisão sobre alies.

ter togar quando os lucros liquidos exce-
derem a 12 ü/s.

VII
O capital relativo á concessão será fixado

de accordo com o orçamento das obras cens
tractadas accrescido das despezas de desapro-
priação e outras approvadas pelo Governo,
sendo vedado ao contractante augmental-o ou
diminuil-o, sem o consentimento deste.

VIII
Poderá o contractante desapropriar, na

(erma do decreto n. 1.664, de 27 de outubro
de 1855, as propriedades e bemfeitorlas, per-
tencentes a particulares, que se acharem em
terrenos neceasarios á construcção das obras.

IX
O contractante poderá, de &acordo com o

Governo, arrendar os terrenos &acrescidos que
não forem neeessarioa aos serviços &infra-
citados, sendo neste raso o producto do arren-
dameato reunido ao das taxas de que trata a
clausula VI.

X
Os armazena construidos pelo contractante

goaarã,o de todas as vantagens e favores con-
cedidos p3r lei aos armarem alfanlegadase,
p aterá o contratante e:nittir tosrrants de
aocordo com os regulamentos que vigorarem
para tal fim.
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IV
AS obrae terão começo no prazo de 12 mezes,

contado da aPprovação das plantas definitivas
ou dos 90 efiam a que se refere a clausula
antecedente, e ficarão ooncluidas dentro de
dez annos, contado s: da mesma data, devendo
a construcção dos case e a execução da dra-
gagem do sul do pbarol do Picão ser cora-
cluidas no prazo de cinco Knnoa.

A estes prazos não está sujeita a execução
dos arrnazens, linhas ferreas, guindastes e
mais accersorioa, pira os quaes estabelecerá
o Governo prazem espac i aes, por °ocasião da
serem approvados Ge respectivos planos.

Durante o prazo de conceseão,o contractante
será obrigado a proceder, á sua custa, as re-
parações necessarias nas obras e a mar tel-as
em perfeito esta io de conservação; e bera
assim, a manter em toda a extensão do porto .
a profundidade adquirida pela dragagem, 11-
condo ao Governo o direito de, na férula do
cumprimento desta clausula, fazer executar
esses trabalhos por conta do contractante.

VI

Para rePauneraçãoe amortização° do capital
empregado lias contrucções das Imas e pa- •
.gamento das daspezas do custeio e conser- •
vação respectivas, e bem assim, da fisca-
lização por parte do Governo, perceberá o
contractante, de accordo cora a lei n. 1.746,
de 13 de outubro de 1869, quatro categorias
de taxas; a primeira se denominará—taxa ,1
atracação—e será cobrada dos navios, propor-
cionalmente ao tempo e á, extensão do cace oc-
asupado; a segunda, denominada — de utili-
zação do caès—. e igualmente cobrada dos
navios, incidirá. no peso das mercadorias car-
regadas ou descarregadas nos cassa; a terceira
denominada— de carga ou descarga (capa-
aozias)—, será cobrada daa mercadorias pro-
porselonalmente ao referido peso; e a quarta
danou:toada — de armazenagem, — cobrada
tambem doa mercadorias, dependerá, do valor
destas e t, • mbem do tempo de armazenagem.

Além dess,vi taxas,que serão arrecadadas pelo •
contractante„.obaando-as directamente dos na-
vios ou de seus consignatarios e dos donos ou
consignatarios (Nu mercadorias, o contra-
otante perceberá, outras que remunerem os 1
demais serviços prestados em seus estabele-
cimentos. ases como as de carregamento
ou descarregamento dos vebicuios das vias-
ferreas, de emissão a e toarrants, estadias dos
navios nos diques ou estaleiros, etc. ete.

A tarifa das taxas a que e nift?I'a e ese,
clausula será reviNta c:neo em Cin,:9 a o, 43,
a contar da data da sua effectie a percepção
mas, a reducção geral clas taica$ só poderá

XI
O coutractanta concessionario ficará obri-

gado a executar os serviços de capatazias o
armazenagem da alfandega, percebendo por
esses serviços as taxas OttiClae:a das alfandegas
da Republica, o ficando sujeito are regula-
mentes e instrucções que o Ministro da Fa-
zenda expedir.

XII
O contractanta terá preferencia, am igual-

dade de condições, para construcção de obras
semelhantes que, durante o prazo de cascas-
ao, se tornem EreeS 55a.rias no porto do Recife.

XIII
Findo o prazo da concessão, ficarão perten-

cendo á. União Federal todas as obras executa-
das. predios, terrenos, apparelhos, material
fixo e rodante, dragas, batelões, lanchas e
mais accessorlos dos serviços dos cães e suas
dependencias.

XIV
O Governo pudera resgatar todas as obras

e suas dependencias em qualquer tempo,
devais de decorridos os 10 primeiros annos
de sua completa conclusão.

O preço do resgate será. fixado de modo
que: reduzido a apolices da divida publica da
União, produza a renda de 8 s/, sobas todo o
capital effectivamente empresado, reduzida,
porém, a importancia que ja houver sido
amortizada.

XV
O contractante indemnizará o Governo

Jo valor do material de dragagem, etc., do
actual serviço de conservação do porto,que pas-
sará. á sua propriedade, logo que a respectivo
importancia avaliada por arbitras nomeados
por ambos as partes esteja recolhida ao
Thesouro Federal, o que deverá effectuar-se
dentro do prazo maxiino do 90 dias, con-
tados da data dessa vl' -

XVI
As questões que se suscitarem entre o

Governo e o contra-aante serão decididas
por arbitramento, na Mrma do art. 1 0 g 13,
da lei n. 1.746, de 13 de outubro de 1889.
Si as obras forem executadas por empraza
estrangeira, será ella considerada nacional
para todos os effeitoa do presente con-
tracto.

XVII
Serão embarcadas e desembarcadas gra-

tuitamente, nos estabelecimentos do contra-
 quaeequer sommas de dinheiro per-
', mentes ao Governo Federal, as malas do
Correio, os agentes ornemos do Governo,
tropas, bem como os colonos e respectivas
bagagens.

1 Terão, outrosim, transporte gratuito nos
1 cites os passageiros e suas bagagens, sendo
1 isentas das taxas de atracação e de utili-
' zação dos cães, as embarcações miadas de
qualquer systema, que os transportarem e
as que pertencerem a navios em carga e
descarga.

XVIII
A concurrenda versará sobre o prazo da

concessão, na Marna da lei n. 1.746, de 13 de
outubro de 1869, sobre a irnportancia das
taxas a cobrar para remuneração e amorti-

, ração do capital, etc., etc., e a que se refere
a clausula VI, e sobre os preços das unidades
de obras e respectivas demonstrações, confor-
me o orçamento do engenheiro Lisboa.

XIX
O orçamento e preços a que se referem as

,:lausulas precedentes serão calculados em
moeda nacional.

Para a avaliação do capital effectivamente
empregado nas obras, annualmente, 25 0/0

, los preços referidos serão fixos e 75 V. va-
riarit'o em proporção directa com o valor de
1$ na taxa otticial do cambio; para menos,
quando a media do cambio do anuo raspe-

, ativo for superior a oito dinheiros, e para
mais, quando inferior.

Uma vez fixado pela (erma indicada para
cada anuo o capital empregado, não soffrerá
elle alteração alguma em relação ao cambio,
vigorando sempre em quaesquer effeitos a
quantia fixada em moeda nacional.

XX
O Governo estipulará multas até o valor

ma.ximo de 8:000$, para os casos de mobser-
vancia das clausulas do contracto.

Caducará a concessão, si as obras não tive-
rem começo dentro do prazo estipulado na
clausula IV, ou si forem suspensas por prazo
superior a seis mezes, salvo os casos de
força maior reconhecidos pelo Governo.

a
' O Governo fiscalizará por agentes de sua
• confiança a execução das obras e o custeio
Idos serviços, ficando o contractante sujeito
ás instrucções que forem expedidas para esse
dm.

As despezas de fiscalização oorrerão por
conta do contractante que entrará animal-
mente para os cofres aa .cosa federam com a
quantia de 25:000$,paga por semestres adean-
tados.

XXII

A concessão ficará sujeita a todos os °nus
e gasará de todas as vantagens da let
n. 1.746, de 13 de outubro de 1869, a cujo
rea;men ficará subordinada de aocordo com
as disposições das presentes 1 	I •

!
s As propostas serão apresentadas em carta
j fechada até ás 3 horas da tarde do dia 28 de
; fevereiro de 1898, nesta directoria ou nas

1

I
legações braziloiras em Londres, Pariz, Sor-
tira, Bruxa lias e Washington, e serão aber-
tas no dia e hora que forem annunciadcw.

O relatorio do engenheiro Alfredo Lisboa,
ora posto á disposição dos interessados nos
togares acima ,ndicados, servirá de base para
organização e estudo das propostas.

XXIV
.

Cada proposta me ,era ser acompanhada do
certificado de deposite 'a Thesouro Federal
ou nas legações acima ia racionadas da quan-
tia de 20:000$ (vinte osatos de réis) que re-
verterá mu N ye. i'd ti inão,caso o proponente
deixe de ae eair u ontem:to ao prag( do
60 dias, aoutalos da .0. elo que pelo biario
Official for feita a notificação da aoceitação
de sua proposta.

A referida caução será elevada a oitenta
contos de reis (80:0008) antes da assignatura
do contracto para garantia de sua fiel exe-
cução, sob pena de reversão em favor da
União.

Directoria Geral das Obras Pu lares, 27 'te
setembro de 1897. — C. assar ae Campos,
director-geral.

XXI

XXIII
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Directoria Geral da Industri:t

FORNECIMENTO DE LUBRIFICANTES

Do ordem do Sr. director geral, faço pu-
blico que se acha aberta concurrencia para
o fornecimento de lubrificantes para as lan-
chas e seus apetrechos, a cargo desta secção,
durante o anno de 1898, sendo designado o
dia 15 do corrente mez, á 1 hora da tarde,
para o recebimento e abertura, em presença
dos interessados, das respectivas propostas,
as quaes deverão ser sella.das e feitas em
cartas fechadas.

Nesta secção prestam-se os esclarecimen-
tos necessarios todos os dias uteis das 10 1/2
horas da manhã ás 3 horas da tarde.

Segunda secção da directoria geral da in-
dustrie, 1 de dezembro de 1897.— O chefe
interino da secção, Fernandes Silva Sobri-
nho.

PORNECIMENTO DE CARVÃO CARDIFF

De ordem do Sr. director geral, faço pu-
blico que se acha aberta coneurrencia para o
fornecimento de carvão cara iff peneirado,
para uso das lanchas a cargo desta secção,
rente o anno de 1898, sondo designado o dia
15 do corrente, á 1 hora da tarde, para o ie.
cebimento e abertura, em presença dos inter-
essados, das respectivas propostas, as deverão
ser sanadas° feitas em cartas fechadas.

Nesta *facção prestam-se os necessarios es-
clarecimentos todos os dias uteis. das I() 1/2
horas da manhã ás 3 horas da tarde.

Segunda secado da Directoria Geral da Indus-
tria, 1 de dezembro de 1897.-0 chefe interino
da secção, Fernandes do Silva Sobrinho.

FORNECIMENTO DE VIVERES, CARNE vEr.DE E
PÃO PARA A HOSPEDARIA DE IMMIGRANTES

DA ILHA DAS FLORES

De ordem do Sr. director geral, faço pu-
blico que se acha ab arta concurrencia para o
fornecimento acima, durante o anno de 1898,
sendo designado o dal 15 do corrente,a 1 Iara
da tarde, para o reeebimento e abertura em
presença dos interessados, das respectivas
propostas, as qucas deverão ser selladas e
feitas em eÀirtas fechadas.

Neta secção prestam-so o . , esciarecimentos
necessarios todos os dias ute.s,das 10 1/2 horas
darnanhã ás 3 da tarde.

Segunda secção da Directoria Geral da In-
dustria, 1 de dezembro de 1897.— O chefe
interino da secção, Fernandes Silva So.
brinho.

Estrada do Ferro Contrai
do Drazli

C0NCUR1ENC1A PARA FORNECIMENTO E com.e-
CAÇÃO DE GRADES DE FERRO PARÁ OS MEZA-
NINOS DO ARMAZEM E.
De ordem da directoria se faz publico que,

ás 12 ho ras do dia 22 do corrente, serão te 'c-
hilas nesta secretaria propostas para o for-
necimento e collocação de 22 grados de forro
para os mezaninos do arinazern E, de aceordo
com as condições, espo . Acações e desenho á
disposição dos concurrentes, nesta secretaria.

A conourrencia versará sobre o oreço e
idoneidade do propmiente, catando fixado o
prazo de trinta dias da data da assignatura
do contracto para entrega e collocação das
grades.

O deposito de 300$ para garantir a aasi •
gnatura do centrado deverá ser feito pre-
viamente na thesouraria da Estrada pelo
proponente, que exhibirá o reipectivo recibo
no acto de apresentar a proposta.

As propostas devem ser entregues fecha-
das, escriptas com tinta preta, devidamente
selladas, datadas, assignadas e com indicação
da residencia do propanente, e serão obertas
o lidas na presença dos concurrentes, não po-
dendo ser recebidas outras nem retiradas
quresquor das recebidas, depois de encerrada

caucurrencia.
s scretaria da Direstair'a ila Estr ,da de

Ferro Central do Brasil, 11 do dezembro de
1807, —O secretario, Manoel Fernandes Fi-
gueira.

Administração dos Correios
do District° Ve,deral cs Es-
tado do Itio de Janeiro.

CONCURSO

De ordem do Sr. administrador dos Correois
do District° Federal e Estado do Rio de
Janeiro, faço publico, que durante 30 dias, a
contar desta data, acha-se aberta na 1" secção
desta administração, das 10 horas da manhã
ás 2 da. tarde, a inscripção para o concurso ao
provimento de logares de carteiro supplente,
a eirectuar-se a 26 de dezembro proximo.

Os candidatos deverão ter de 18 a annos
de idade, gozar boa saude e estar vaccinados,
bom procedimento, saber ler e escrever cor-
rectamente e conhecer as quatro operações
fundamentaes da arithraetica art. 394 g 4'
do regulamento.

O concurso será, valido por um anno, a
contar ,tia data da ultima prova, bastando
unia neta má pira inhabilitar o candidato e
os candidatos reprovados ou não classificados
só poderão de novo concorrer depois de um
arme, contado da data da terminaçã.o de todas
as provas.

1 Secçao da Administração dos Correios do
Districto Federal e Estado do Rio de Janeiro,
em 23 de nove Aro de 1807.— O ajudante
do administrador, Luiz M. de Serqueira
Braga.	 .)

--
Administração dos Correios
do District° Iceti.mral o do
!Estado do Rio de Janeiro
De ordem do Sr. administra. , tor, convido os

Srs. propenentes abaixo a virem, até 20 do
corrente. assignar os devidos contractos, por
totem sido a,cceitas as respectivas propostas:

Linha 4, Julio José Soares.
Linha 5, Daniel Joaquim de Sant'Anna..

-^ Linha 6, Emygdio Pereira de Lemos.
Linha 7, Frederico Francisco Teixeira,
Linha 8, Ovidio de Araujo Neves.
Linha 9, Erwsto Augusto Lopes.
Linha 11, José Poiro Ramalho.
Linhos 114, 15 o 16, Elias Farnandes da

Piedade.'
Linhas 17 o 19, Antonio Joaquim Machado.
Linha 20, Antonio Marcellino der Alves

Pinto.
Linha 22, Antonio Lopes do Moio.
Linha 23, José Custodio Fernandes: de Oli

veira.
Linha 24, Antonio Carneiro de Bessa..
Linha 26, Adão José dos Santos Albuluer-

que.
Linha 27, Julio Casar Leite Junior.
Linha 28, Libanio Pereira de Andrade.
Linlia'30, Pedro Ferreira Leal.
Linhas 33 e 34, Antonio Martins de Souza.
Linha 35, José Pereira de Oliveira.
Linha 36, Eduardo Francisco dos Santos.
Linha 38, Manoel Luiz Real.
Linha 40, Antonio Jorge da Silveira.

Secção dos Correiros do District° Federal,
10 de dezembro de 1897.-0 ajudante, Laiz
ar. de Serqueira Bra.;a,

--
Repartição Geral dos

Irelegraphos
De ordem do Sr. director geral se faz pu-

blico que, até o dia 20 do corrente mez,
meio dia, recebem-se propostas. na secretaria
desta rep irtição,para o fornecimento de ma-

terial de expediente para a administração
central, segundo a relação que se acha no
almoxar-f ido á disposição dos proponentes.

As propostas devem ser escripturadas com
tinta preta, devidamente senados, datadas e
assignadas e convenientemente fechadas.

Em presença dos interessados, no dia e
hora acima indicados, serão abertas as pro-
postas, as quaes deverão conter o preço da
unidade por extenso e em algarismo.

A concurrencia versará sobre os preços por
unidade dos especimens adoptados, dos quaas
acharão os proponentes uma collecção no ai-
rnoxarifado, sendo apenas por excepção
aceeito material sub:titutivo mediante prévio
exame e appreaação desta vice-directoria.

Capital Federal, 10 de dezembro de 1897.—
Alvaro de Vilhena, vice-director,

DISTRICTO DO RIO DE JANEIRO

Registres de endereços telegraphicos
Todo registro de endereço convencional

deve ser renovado até 31 do corrente, me-
diante o pagamento de 10$000 (dez mil réis),
sob pena de não entrega do serviço no armo
vindouro.

Capital Federal, 10 de dezembro de 1897.
—Henrique Augusto Kingston, engenheira
chefe.

Directoria do 1"atrinton1°
TERRENO DEVOLUTO

De ordem do Sr. Dr. director desta repar-
tição, faço publico para conhecimento dos
intorsssados que Arthur Maria Teixeira do
Azevedo requereu titulo de aforamento do
terreno á rua Elias da Silva junto ao n. 11
(freguezia de Inhaúma) que allega estar de-
voluto; por isso convido a todos aquelles que
forem contrarios a essa pretenção a apresen-
tarem-se nesta repartição no prazo de 30
dias, com documentos que provem seus di-
reitos, findo o qual a nenhuma reclamação
se attenderá, resolvendo-se como for do dia
reito.

Segunda secção, 16 de novembro de 1897 ,—
O chefe, Arthur Alfredo Rensburg.

District° do Engenho
Velho

De ordem do cidadão Franceco Guerra Fra-
goso, agente interino deste districto, intimo
os Srs.propriotartos de terrenos devolutos a
mandarem cereal-os e aterral-os, quando
alagadiços, no prazo de 30 dias a contar desta•
data, sob pena de serem multados.

Agencia da Prefeitura do 2° districto do
Engenho Velho, 14 de dezembro de 1897.-
o escrivão, J. Lino Gomes.	 (•

De ordem do cidadão Francisco Guerra Fra-
goso, agente interino deste districto, faço
publico que a Agencia da Prefeitura mudou-
se da rua Ge n eral silva Telles n. 13 para a.
do Conselheiro Thomaz Coelho ri, 8.

Agencia da Prefeitura no 2° districto do
Engenho Velho, 10 de dezembro do 1897.-0
escrivão, J. Lino Gomes.	 (.

ED1TAES

De citaçlto com o prazo de 30 dias a José Ro-
- drigues Leite Imbuzeiro e sua mulher D.

Thereza de Mello Lins, para deporem sob
pena de confesso.

O Dr. José Luiz de Bulhões Pedreira, juiz
da Camara Civil do Tribunal Civil o Crimi-
nal, nesta Capital Federal

Faz saber aos que o presente edital de ci-
tação, com o prazo de 30 dias virem, que por
parto ile Jeronymo Moreira da Rocha Brito
Junior e sua mulher, lhe foi dirigida a pe-
tição seguinte : Illin. e Em. Sr. Dr. Th-
me Torres, juiz da Camara Civil. — Jerony-
mo Moreira da Rocha Brito Junior, e sua
mulher, nos embargos em que contendem
com José Rodrigues Leite Imbuzeiro e sua
mulher D. Thereza de afeito Lins, podem as
citações destes para deporem, sob pena de
confesso, no dia e hora que forem designados,
por quanto a causa está em prova. E assim
requerendo espora deferimento. Rio, 27 de
outubro de 1897.-0 advogado João Marques.
Em a dit petição proferiu-se o despacho
seguinte : Cite-se, marcando o escrivão dia.
e hora.—Rio, 28 de outubro de 1897. — T.
Torres. E designando o escrivão o dia 3 da
novembro ás 2 horas pira ter legar
os depoimentos des supplicados, não se reali-
znu em vista da, certidão seguinte : Certi-
fico e dou fé que Dà0 Intialei supplicadloa
José Rodrigues Leite imbuzeiro e sua inukher
pala razão de não ser encontrado aq.u.elle,

•)

1'1
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quer em sua residencia á travessa do Cabueú
n. 4, no Engenho Novo, quer na rua Desem-
bargador Izidro n. 38. oleie coetumam ser en-
contrados me sendo sempre informado não se
acharem presentes.—Rio, 30 de outubro de
1897.-0 ornejal do juizo, Benjamin Franklin
Gt4itnardet/. Depois seguiu-se a replica seguin-
te: Ilhn. Sr.—Conto os supplicados não foram
encontrados,e terminando a dilação no dia 5 de
novembro e por isso não tendo dia o escrivão
dentro da dilação por isso os supplicantes re-
querem a V. S., para que se digne mandar
que o Sr. escrivão marque novo dia fóra da
dilação, intimando os supplicados com hora
certa visto não serem encontrados. E. R. M.
Em a dita replica se proferiu o despacho -se-
guinte : Intime-se, marcando o escrivão dia e
hbra fóra dilação, caso não haja dia desempe-
dido dentro da mesma.—Rio, 30 de outubro
de 1897.—T. Torres. E designando o es-
crivão o ,dia 9 de novembro ás 12 horas,
não se realizaram o depoimento dos suppli-
cedes por não terem sido citados como fez
certo a certião seguinte : Certifico e dou fé
qtie não me tem sido possivd1 intimar aos
sUpplicados José Rodri gues Leite Imbuzeiro
e • sua mulher não obstante os ter, procurado
em sua resideneia é. travessa do Cabuçú
n. 4. na Frua Desembargador Izidro n. 38,
onde quer neste e aquelle legar me foi
informado que os meamos se acham em S.
Paulo, dou fé,—Rio, 8 de novembeo de 1897.

O ofilcial do juizo Manoel Lovis de Mes-
quita. E foi feita a treplica seguinte. Iam.
e Ex. Sr. Achando-se os citados em legar in-
certo e não sabido do Estado de S. Paulo,
pedem que J. passe edital para o fim reque-
rido. A dilação já terminou, mas os suppli-
cantes requereram em tempo a citação. —
João- Marques. —A' qual se deu os despachos
seguintes : Por linha nos autos. Rio, 9 de
novembro de 1897.— T. Torres.— Justifique
em dia e hora marcados pelo escrivão.— Rio,
13 de novembro de 1897.—T. Torres.— E
tendo o escrivão designado o dia 24 de novem-
bro íte 12 horas,foi produzida á justificação por
testemunhas que afirmaram achar-se os sup-
lajeados ausentes em legar incerto do Estado
de S. Paulo, justificação que foi julgada pro-
cedente pela sentença seguinte: Vistos, etc.,
Procede a justificação. Passe edital de citação
aos ausentes Jose,Rodrigues Leite Imbuzeiro
e sua mulher D. Tbereza de Mello Lins para
o fim requerido na petição fl. 88; pagas as
custas ex causa.— Rio, 27t de novembro de
1897.—Thomsf Joaquim Torres.— Em virtude
dá lana sentença se passou o presente edital
pele qual são citados os supplicados José Ro-
drigues Leite Imbuzeiro e sua mulher D. The-
reza de Mello Lins para, findo o prazo de 30
dias, que lhe serão assignadoe em audienoia,
V1S3D1 a este' juizo no dia ' 26 de janeiro de
18:, á8 12 horas, 'à rua da Constituição
n. 48, deporem sobre os embargos em que
contendem com os supplicantes Jeronymo Mo-
reira da Rocha Brito Junior e sua mulher,
aoh pena de confessos. E para constar se
passaram tres editaes de igual teor que serão
publicados pela imprensa e affixados no legar
do estype pelo porteiro dos auditorios que, de
de tal afixação passará a respectiva certil'ão
para ser iunta aos autus. —Rio de Janeiro, 7
de dezembro de 1897.—Eu, Procopio Gomes
Cabral Velho,o subscrevi.—B. Pedreira

Tribunal Civil e Criminal

CAMARA CIVIL

.De citaçtio aos credores ineertos do finado Luis
Andreras .Torgenson, representado pelo inven-
tariante Haus Pedro Jorgenson, com o prazo
de 10 dias

O Dr. Ataulfo Napoles de Paiva, juiz da
Cailaara Civil do Tribunal Civil e Criminal
da Capital Federal:

li'az saber que seguem por esta cansara A
earrio do escrivão que este edital subscreve
aeu termos, Uns autos de executivo por ho-
norerlos medicine, e eu cujo processo me foi
aprOgntala a petição do teor seguinte: Illm.
Sr. Dr. juiz da Carrara Civil-0 Dr. Jayme

Pombo frioio lelho vem dizer a V. 8. que.
tendo silo jal!, a subsi-ite ,t3 a p ubora pro-
ced.da iii i-sto dos autos do inventario do
finaio Luiz Andréls Jorgenson, quer o
supplicanto ejaic expedidos editaes para que
os credores incertos adeguem os seus direitos
sob pena de lançamen to, o ser expedida pre-
catoria para levantamento da importancia
penhorada, expedido para o juizo da 8 , Pre-
teria. Pode deferemento. Rio, 3 de dezembro
de 1897. —3Ielciades Mario de Sd Freire. Em
cuja petição foi exarado o despacho seguinte:
—Sim, quesito à primeira parte. Rio, 3de
dezembro de 1P.07. —Ataulfo. Em razão do
que mi paseelo 'este edital, pelo qual são ci-
tados os oradores incertos do dito finado, para
nos 10 dias, que lhe serão aesignadas em au-
diencia, virem adegar os embargos e direitos
que tivereel, sob pena de lançamento. E para
que chegue a noticia a todos foi passado este
edital que se: á. publicado 0'1; afixado nos le-
gares mais publ-coe.

Dado e passálo nesta Capitd Federal em
17 de dezembro de 1897. E eu, Manoel Fer-
reira Leite, escrivão, o subsarevi.—Atateifo
Napoles de Paiva.

De intimação,-a quem possa interessar, com o
prazo de um anno, para dizer de seu direito
sobre uma lettra ao portador n. 22.438,, do
valor de 10:212$620, acceita pelo Banco da
Republica do Jarazi/, cuja propriedade e
extravio forani justificados neste juizo por
João' Francisco ;Guimarães.

O Dr.'Julio de Barros Reja :Gabaglia, juiz
substituto em exereicio na 'Camara Com-
mereial do Tribunal Civil 'e Criminal da
Capital Federal, etc.

Faz saber aos que o presente edital de in-
timação virem que por João Francisco Gui-
marães foi dirigida ao Dr. Presidente da
Camara Coinrnercial, o qual distribuiu a este
juizo, a petição do teor seguinte : Illm. e
Erre. Sr. Dr. Presidente da Camara Commer-
cial—João Francisco (iuirnarães,estabelecldo á
rua Haddock Lobo n. 193, quer justificar para
os fins de direito : 1, que é o proprietario
da lettra ao portador n. 22.436, da quantia
de 10:212$62() (dez contos duzentos e doze
mil seis rentis e vinte reis) ec,ceita pelo
Banco da Republica do Brazil, a vencer-se a
23 de janeiro de 1893 ; 2, que essa lettra lhe
foi roubada. E julgada procedente a justifica-
ção, pois a noti ticação do Banco para não pa-
gar a lettra sin Lio a elle sup plican te, na época
legal, publicando-se os editees do estylo. E
assim requerendo e pedindo que esta seja dis-
tribuiria. E. deferimento. Rio, 29 de novembro
de 1897.-0 advegado, fojo Marques. Esta-
vam duss eetampill as no valor de 300 réis
inutilizalas. Despacho: Ao Sr. Dr. Gabsglia.
Rio, 30 de novembro de 1897.— i. Torres.
Despacho : A. como requer. F., 1 de dezem-
bro de 1897. — GaPagIet. Distribuição : D. a
C. Real, era 1 de dezembro de 1897.-0 dis-
tribuidor, J. ConceiuTo. E, tendo o suppli-
cante eroduzindo sua prova com duas teste-
muni: s conte, tes,subiram os autos á conclusão
e nelles foi iweferido o seguinte despacho:
Procede a justifica:5n ; notifique-se o Banco
tia Republica e publiquem-se Os editues.
Forum, 9 do d ezembro de 1897. —Julio de
Barras Raia Gabaglia. Em virtude deste des-
pacho, passm se o p sesente edital de intima-
ção e pelo teor do qual intima-se a quem inter-
essetivar e a quero quer que seja o detentor
de uma 10t:ra ao porta lor n. 2.436, do valor
de 10:21-4,520, ricceita pelo Banco da Repu-
blica do Brun, cuja propriedade e extravio
foram jus' 'lisa los neste juizo por João Fran-
cisco Guiniare s, para que no prazo de um
anno a coutar da publicação deste, venham
dizer de seu dir ete, sob penada revelia. Para
que chegue a noticia ao conhecimento de todos,
não se preceda qualquer transacção com a
snbsedita liet-re e não possa ser allegada igno-
revela, passou-se este edital e mais does de
igual teor que serão publicados e afixados,
nos loeares do costume, na fôrma da lei. Dado

pas .iado nesti, Capital Federal, aos 13 de
dezembro dp 1897. E eu, Francisco de Boda
de Almeida:Côrte . Real, escrivão, o subscrevi,
Julio de Barros Roja Gabaglia.
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ANNUNCIOS

Banco Commissario
Minas e Rio

(EM LIQUIDA.a.0)

Convido aos Srs. accionistas a reunirem•se
em assembléa geral ordinaria a 30 do cor-
rente, ao meio-dia, á rua dos Benedicti-
nos n. 30, sobrado, afim de tomarem conhe-
cimento do estado da liquidação do Banco e
deliberarem sobre o relatorio e contas até
30 de junho do corrente anuo, bem assim
nomearem um liquidante em substituição do
que por impedido deixou de exercer o
cargo.

Rio d- Janeiro, 15 de dezembro de 1897. —
H. Joppert, liquidante.	 t*

Companhia Formicida Capa-
m:nua

De ordem do Conselho Director convido os
Srs. accionistas a reunirem-se em assembléa
geral extraordinara no dia 18 do corrente, á
1 hora da tarde, uo escri ptorio da Compa-
nhia, á rua Visconde de Inhaúma n. 29, para
o fim de deliberarem sobre reforma de esta-
tutos e reducção de capital.

O deposito das acções ao portador faz-se-ha
até o dia 15 do corrente, no escriptorio da
Companhia.

Rio de Janeiro, 10 de dezembro 'te 1897.—
Polo Conselho Director, G. Filgueieas, ge-
rente.	 (•

Imprensa Nacional — Rio de Janeiro— 1897.
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